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؟ها درست است در كدام گزينه معني همة واژه - 1
: بي) 1 درنگ) (بيشه: نيزار)، (غارب: گودي چشم)، (ارتجالاً
گر) )، (ورطه: هلاكت)، (بدسگال: حيلهستمكار: يفجا() 2
ارزش) اي كم (قيم: دلّاك)، (كميت: اسب سرخ)، (پلاس: جامه) 3
غوك: قورباغه)(دانگ: بخش)، (تقرير: نوشتن)، () 4
؟معناي چه تعداد از واژگان زير درست است - 2

)، (منحصر: محدود)، (طينت: خوي)،هديه)، (شوكت: جاه و جلال)، (طرفه: نيروي نظامي: چات)، (بسي(پدرام: آراسته)، (منال: درآمد مستغلّ
بختي)، (سخا: جوانمردي)، (جولقي: درويش) (مقبل: نيك

نه) 4  هشت) 3  هفت) 2  شش) 1
؟ني واژگان در كدام گزينه تماماً درست آمده استمع - 3

توان)، (هماورد: حريف)، (مهيب: هولناكي) مايه: كم نگ(ت )1
گر) (بعث: رستخيز)، (گبر: كلاه جنگي)، (كايد: حيله )2
تر) خواني)، (اشرف: افراشته(نفخ: دم)، (غنا: آواز )3
: سايبان)از دريا)، (ستوه: درماندگي)، (عرشاي  (خور: شاخه) 4
هاي انتخاب شده درست است؟ در چند مورد املاي واژه - 4
نـ) ديذارانـارگـك –زاران ـارگـو (كـداران ت هـيـاشـغ  كـلـواران مـاه سـد شـوانـاب تـر ركـف) زيـال

ذاران)ـگ  قـح – زارانـگ قـحان از (ـاي دوستـج هـب  وزانـت هـنـان از كيـنـمـاي دشـه جـب) ب
خنجرگذاران) زد - خنجرگزارانزره مويي كه مژگانش ره (  د آرمـن كجا اندر كمنـرقة پشميا خـش بـنـپ) م

رارـد احـيـان سـهـان جـاهـر شـاج سـت  گزاران) تاج - گذاران تاجت) شمس ملكان و ملك (
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1
خورد؟املايي به چشم مي غلطدر كدام بيت بيش از يك  - 5

داستـخود آسودگي خلق خ ه حظّـرض نـقنيـه كـي كـا عمارتـانـهمه ـن خرابـ) در اي1
وش دادـزش دل و هـغـار نـتـفـه گـبادـتـفي فـيـت لطـه دسـا را بـضـ) ق2
مرا طول عمل بر ستر هستي خط بطلان شد) به فكر اين و آن، عمر گرامي رفت از دستم3
هـجلّي ريختـور تـو، نـاي تـورآسـرز طـر گـب) از تيغ نور افزاي تو، وز رخش سور آواي تو4
  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
د پاسخ صحيح بدهيد؟تواني سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 هاي لغت فارسي كمك بگيريد. نامه، قرار ندارند، حتماً از يكي از فرهنگ هايي كه در انتهاي كتاب بخش واژه براي يادگيري معناي واژه

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       162تا  10هاي  / صفحه18تا پايان درس  1/ درس 1 كتاب فارسيمباحث كل  :1فارسي
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املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام دو بيت  - 6

ه تسبيح سحر برـدار بـيـد بـابـون عـچ  و شب و روزـر تـن شكـر گفتـمولع شده بالف) 

اطل بودـخم همه عاطل و خمخانه همه ب  ه زدمـخانـة ميـولـقـيـه بـه بـتـفـآش رـسب) 

زان دانشين و دل زين هر دو مستغني است برتر زكه   ين عالم كن و بالاي اين عالمسفر بيرون از اج) 

تـخ اسـلـب را مصـضـان غـابـر قصـم  تـة دوزخ اسـايـه مـري كـن عمـيـين چناد) 

ام و بودهـال تـاق وصـيـتـان در اشـريـگ  ام ودهـو بـال تـمـراغ جـفدر ه ـروزي كهـ) 

ب، هـ) 2الف، هـ) 1

ج  ،الف) 4، دج) 3

؟نيستهاي مربوط به چند اثر تماماً درست  ويژگي - 7

منثور)، (سمفوني پنجم جنوب: سيدهادي ،اخلاق محسني: حسين واعظ كاشفي(منظوم)،  ،الملك توسي نامه: خواجه نظام (سياست

منظوم)، ،ة ترنج: موسوي گرماروديطنز و منثور)، (پيوند زيتون بر شاخ ،الطوايف: فخرالدين علي صفي منظوم)، (لطايف ،خسروشاهي

)منثور محمدبن منور،: اسرارالتّوحيد(

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

كدام است؟» استعاره -تشخيص  - حس آميزي  -تلميح  -مجاز «هاي يب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايهتتر - 8

كنعان نبرد هـه بـگشت مـف گـوسـر يـبخالف) اي عزيزان به جز از باد صبا هيچ بشير

بر من اين شعله چنان است كه بر ابراهيمارـگـرود انـش نمـب) اي برادر غم عشق آت

نـپج)  قد از دورـبـكيـش يـمـه نـروا ر  كنـصـو سـد  ب نـد  ورـوزدش 

نـا سخـب يـا لـار يـتـا رفـده يـنـختـر اسـته شيرينـن همـت زيـد) وه كدام

يـبرده راـم اكـه خـد كـت آن آمـ) وقـه ر حـاد  آب  دهـيـزد  در  نـوان 

د - ـه – ج - ب  -) الف 2 ب –الف  - د  -  ـه –) ج1

الف - ب - د  - ـه –) ج 4 د –ج  -  ـه –ب  -) الف 3

گزينة ...  تماماً درست است. جز بهها  هاي مقابل همة گزينه آرايه - 9

ح)ـيـاره ـ تلمـود (استعـرا شـدان چـر ز زنـصر ماه مـدلگيارـم خـن ز زخـ) در غنچه برگ گل بود ايم1

آميزي) زاهد ز زهد خشك پشيمان چرا شود (تشبيه ـ حستـد راحت اسـدلان مه ردهـر مـوت بهـ) تاب2

از)ـاد ـ مجـزم (تضـرخيـرا بـاك چـر از خـت دگـامـدر قيادمـخون افت ) من كه تا خاستم از خاك، به3

 ـحسن تعليل)تن پروانه استداغدار از رف» صائب«) گرنه 4 شمع خاكستر چرا در انجمن بر سر كند (ايهام تناسب 

شود؟ كدام آرايه در بيت زير ديده مي -10

»ها شوند از تشنگي سيراب اين تبخال بالد از ناكامي ما خاكيان/ مي آسمان مي«

اسلوب معادله، ايهام، استعاره) 2    آرايي ، تناقض، واجاستعاره )1

، تلميح، ايهامكنايه) 4    خيص، كنايهتشبيه، تش )3
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كدام است؟» آرايي، تلميح تعليل، ايهام تناسب، واج حسن«هاي  ترتيب توالي ابيات زير، از لحاظ داشتن آرايه -11

ا؟ـة مـشـيـرپـار، هنـد كـد كنـه اميـه چـب  ون شيرين شدـه خـاد بـرهـة فـن تيشـالف) ده

د؟ـون نكنـد، چـوان نكنـمة حيـب چشـطل  ادـافتات ـه به ظلمـان كـل توام كـب) طالب لع

رسد عذرخواه از ده زبان چون شرمساران مي  تـج) گل مگر لافي زد از خوبي كنون پيش رخ

ر داريـاب اگـبـن كـم كـور كـش    ر داريـراب اگـين شـشـنـخ مـلـد) ت

الف ـ د ب ـ ج ـ) 4  ج ـ ب ـ الف ـ د )3  ج ـ د ـ الف ـ ب )2  ج ـ الف ـ د ـ ب )1

 . ... جز هاي وابسته در همة ابيات يكسان است؛ به تعداد جمله -12

ي از باغ بينواييـوايـوش نـه خـم كـگفت  يـوانـام خـقـن مـاي زـكرغي ـدام مـا كـگفت) 1

 پرستي جستم ز خود رهايي گفتم به مي  يـه رستـو كـتي رو مست شگفتا ز قيد هس) 2

اتـبـب نـي حـنت، گفت زهـم دهـگفت  اتـحي م آبـت لبـفـت، گـه لبـم كـ) گفت3

گفت پندارم كه بحري پر ز مشك و شكر است  با خرد گفتم تواني گفت اين اعجوبه چيست) 4

گزينة ... كاملاً درست است. جز ها به شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه -13

(متمم، نهاد) خرسنديفرستم نخواهد بود كه گر جان نيز ب  دانم مي نداي خرس فرستادم، نه  تبدان دل ك )1

اليه) را فرياد رس (بدل، مضاف درماندهام،  چون در غمت درمانده  ام خور مانده خواب و بي ام، بي مانده دلبرتا از تو  )2

قيد) و اشك (صفت،لغزانم چ بازور به چشمي جاي گيرم،   ههمچو  آ  ثباتم بينشينم،    بر  دلي   گر   مي )3

منادا) ز وصلش بنه ديگر ميازارش (مفعول،، مرهم اطبيبا  خوارش به دل دارم من از مژگان خون ها احتجر )4

به كار رفته است؟» اضافي«و چند تركيب » وصفي«ترتيب چند تركيب  در متن زير به  -14

يز با همين رشتة مضمون ارتباط دارد. وقتيهاي تفكرّ او ن رود و ديگر جنبه شمار مي بدون ترديد تجربة غنايي بارزترين جنبة تفكر حافظ به«

»گويد، هيچ چيز كمتر از يك تجربة شخصي در صداي او انعكاس ندارد. حافظ از عشق سخن مي

شش ـ شش) 4  شش ـ هفت )3  هفت ـ شش )2  هفت ـ هفت )1

جملة هسته، محذوف است؟» مفعول«در كدام بيت  -15

از دست كه سيل غمت از جا ببردمنه دلي است جـام مـيـنـايـي مي سد ره تنگ )1

بختم ار يار شود رختم از اين جا ببردنـيـسـت در شـهر نـگاري كه دل ما ببرد )2

آه از آن روز كـه بـادت گل رعنا ببردبينم خـبـرت مي ) بـاغـبـانـا ز خــزان بـي3

ا ببرددـهركه دانسته رود، صرفه ز اعداران است انـ) راه عشق ارچه كمينگاه كم4
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؟نداردمفهوم ابيات دوگانة كدام گزينه قرابت  -16
هر زمان، حال وي از شكل دگر خواهد شداتـبـچ ثـان را نبود هيـم و شادي جهـغ )1

دل شاد بايد داشتن كان هم نپايد، بگذردد وقت غمـبر ما چو دور خرّمي بگذشت و آم
ولـن تقـدارم لمـاع نـمـوش استـن گـمولـد قبـت كنـبيدل گمان مبر كه نصيح )2
كنم مشنو كه من نه پند كسي گوش ميدـد پنـنـم دهـالـه عـمـر هـا عاشقيم وگـم
ه و دامـوي دانـس هـا بـقضا همي بردش تدـد ديـواهـان نخـر آشيـه دگـكبوتري ك )3

دـنـا مبـه مگشاي يـنتوان خيال بست كتـاره اسـم قضا را چه چـكـبست و گشاد ح
و بودـاي تـج نپسندم كه به هيچ كس ميرا جاي شد اي سرو روان در دل من تا تو) 4

د در كنار مننيدم نش روان يك وگر آن سراـه يـانـز چشمانم روان گردد سرشك شادم
نون در وجود خوداك كه او را هم نيافتن اينود. در انتظار خدا بودن، يعني درتوان در انتظارش ب تنها خداست كه نمي«كدام گزينه با عبارت  -17

؟قرابت مفهومي دارد» داري.
روـراي خدا مـدا ز بـانة خـر خـبو آغوش كرده واـمحراب از انتظار ت )1
در باديه سرگشته شما در چه هواييدمعشوق تو همسايه و ديوار به ديوار) 2
تـكه از تشبيه و از وصف او برون اسنشايد وصف او گفتن كه چون است )3
نه: اصل)ك( خبر در وادي يقين و گمان از تو بيوـه تـاي كنـر دريـگان جوهجويند )4
؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  -18
»نويسند. نامه مي كنند و وصيت كاوند و سراپاي زندگي خويش را محاسبه مي ها گذشتة خويش را با وسواس يك قاضي مي بعضي ديگر از بچه«
ذارـردا مگـه فـوان كرد بـروز تـه امـچـآن  ابـپاكي است ز ديوان حسخود حسابي خطّ  )1
رـكنجي نشين و از نفس خود حساب گي  و راـد تـوان كشـه ديـتر كه حشر ب زان پيش) 2
جا به دامن از ندامت قطرة چندي ببار اين  جا چه گرديدي گره، تخمي پي فردا بكار اين )3
وان را؟ـت به فردا فكني ديـسا چه ضرور  رسـز بپروـود امـدستي كن و ديوان خ پيش )4
است؟ متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -19
چون مرغ شب كه هيچ نبيند به روشني) اي چشم عقل خيره در اوصاف روي تو1
يـانـان جـك جـش يـه بـيقين دانم، كيـش از آنـم، بيـويـهر آن وصفي كه گ )2
اكـف خـدر كـاد انـتـز، اوفـاجـه عـكرد ادراكـا كـو دانـف تـا وصـجـ) ك3
خبر وز تو جهان پر است و جهان از تو بيرـخب اي در ميان جانم و جان از تو بي) 4
ها با هم قرابت معنايي دارند؟ كدام بيت  -20

بالاي  هر  سري  قلمي  رفته از قضاالف) پيدا بود كه بنده به كوشش كجا رسد
كه عاجز آيد از آن كارها، قضا  و قدرتي  آن  كارها  تواند  كردب) قلم  به  ساع

كه گناه دگران بر تو نخواهند  نوشتعيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشتج) 
كاين بود  سرنوشت ز ديوان  قسمتمد) عيبم مكن به رندي و بدنامي اي حكيم

ج ـ الف )4  ب ـ د  )3   الف ـ د )2  الف ـ ب )1
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  ِّ٢٨ـ  ٢١من أو إلی العربيةّ ( ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمةعي(  

 :»و أنزَلَ من السّماء ماءً فأخرجَ به من الثمّرات رزقاً لکم« -21

!هايي كه رزق و روزي برايتان دارد، خارج نمود و از آسمان آبي نازل كرد و به وسيلة آن ميوه )1
!وزي قرار داد، از آن آبي بيرون آورد كه از آسمان نازل شدهايي را كه براي شما ر و ميوه) 2
ها روزي خارج شود! و از آسمان آب را نازل كرد تا بدان وسيله برايتان از ميوه )3
 !ها رزقي براي شما بيرون آورد و از آسمان آبي فروفرستاد و بدان از ميوه) 4

ر المُواطنين من حفر الأرض لبناء « -22 :»العمارة أو الزّراعة، لأنهّا قريبة من أنابيب النّفط!هناکَ لوحات تحُذِّ

 !هاي نفتي نزديك است جا به لوله جا تابلوهاي هشداردهنده براي حفر زمين جهت ساخت بنا يا زراعت وجود دارد، زيرا آن آن) 1

هـاي دهد، چون آن به لولـه  تابلوهايي وجود دارد كه هموطنان را از كندن زمين براي ساخت ساختمان يا كشاورزي هشدار مي) 2
 !نفت نزديك است

هـاي نفـت هـا بـه لولـه    دهد، زيـرا آن  آن تابلوها به هموطنان در مورد كندن زمين جهت ساخت ساختمان يا زراعت هشدار مي )3
 !نزديكتر هستند

هـاي نفتـي بـه آن چون لولـه  دارد، سازي يا كشاورزي بازمي ميهنان را از حفر زمين براي ساختمان تابلوهايي وجود دارد كه هم) 4
!نزديك هستند

ً يُ مع بعضکم تعَا شوايَ تعَا« -23 ً يّ سِلم شا   :»!أحداً  نفعيَ لأنّ الخِلاف لا  ا

رساند! يسود نم يچرا كه اختلاف به كس ديكن يستيهمز زيمسالمت آم گريكدي) با 1
!ندارد يكس يبرا ينفع چياختلاف ه رايز ديكرد يستيهمز زيمسالمت آم گريكدي) با 2
ندارد! يكس يبرا ياختلاف نفع نكهيا يكردند برا يستيهمز زيمسالمت آم گري) با همد3
رساند! ينم يبه كس يسود گريكديچرا كه اختلاف داشتن با  ديكن يزندگ زي) به طور مسالمت آم4

:»عندما سألتُ أبي عن سبب هذه الدّموع المُنهمِرة، قالَ: أنا تذکّرتُ أياّم الشّباب!« -24

 !آورم هاي ريزان او را پرسيدم گفت: من ايام جواني را به ياد مي از پدر خود دليل اشك وقتي )1

 !هاي ريزان را پرسيدم گفت: من روزهاي جواني را به خاطر آوردم هنگامي كه از پدرم دليل اين اشك )2

 !در خاطر دارم هاي فراوان از پدر سؤال كردم گفت: من روزهاي جواني را گاه كه در مورد اين اشك آن )3

!هاي فراوان به چه سبب است گفت: من روزگار جواني را به ياد آوردم زماني كه از پدرم پرسيدم كه اين اشك) 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:     المعجمو  98تا صفحة  1صفحة /  1تاب عربي، زبان قرآن مباحث كل ك: 1زبان قرآن ،عربي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10ري چند از گذا هدف ،1زبان قرآن  عربي،هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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علينѧѧѧا أن نهѧѧѧتمّ بالمُحافظѧѧѧة علѧѧѧی النبّاتѧѧѧات البرّيѧѧѧّة و نسѧѧѧتفيد مѧѧѧن خواصѧѧѧّها الطّبيѧѧѧّة فإنهѧѧѧّا تعُتبѧѧѧر کنѧѧѧزاً لعѧѧѧلاج العديѧѧѧد مѧѧѧن « -25

   »:الأمراض!

هـا گنجـي بـراي درمـان بـريم، پـس آن   ها بهـره مـي   ورزيم و از خواص دارويي آن ت از گياهان صحرايي اهتمام ميما به حفاظ )1

هاي متعدد هستند! بيماري

ها گنجـي بـراي درمـان شان استفاده كنيم، پس آن هاي دارويي ما بايد به نگهداري از گياهان بياباني توجه نماييم و از خاصيت )2

آيند! ها به حساب مي يبسياري از بيمار

هـا را گنجـي بـراي ها در پزشكي بهره ببريم، پـس آن  هاي آن ) بر ماست كه به نگهداري گياهان بيابان توجه كنيم و از خاصيت3

آوريم! ها به شمار مي علاج بسياري از بيماري

ها بـراي درمـان را استفاده نماييم، زيرا آنشان  هاي دارويي بايد در محافظت از گياهان صحرايي اهتمام داشته باشيم و خاصيت )4

آيند! هاي گوناگون، گنج به حساب مي بيماري

:الصّحيح نيِّ ع -26

 كنند! يم خود مدانش آموزان اقدام به احترام معلّ ةهمإحتراماً لمعلمّهم!:  قومونيالطلاّب  عي) جم١

 شوند! يم ديناام دهيپد نياز مردم از شناخت اسرار ا يبرخ چه يبرااهرة!: بعضُ النّاس من معرفة أسرار هذه الظّ  ئسَِ يَ ) لماذا ٢

مـان خـود مـوردمدرسه با ادب هستند و نـزد معلّ  نيدانش آموزان ا !:هميعند معلمѧѧّ حترَمونَ يُ ) طلاّب هذه المدرسةِ المؤدّبون ٣

 !شوند ياحترام واقع م

آن در طـول دو يرتداشت كه بـا  يرادر كوچكترم تلفن همراهب!: نِ يخِلال ساعتَ  تهيّ الأصغر جوّالٌ تفرُغُ بطّار ي) کان عند أخ٤

شد! يم يساعت خال

  :الخطأن عيِّ  -27

 !مرا دانشي بياموز كه از آن سود برده شودبرادرم! : أخي! علِّمني علماً ينُتفعَ به!) ١

 !اين تعميركاري است كه كولر را تعمير خواهد كرد :هذا المُصلِّح سيصُلِّح المُکيفَِّ!) ٢

!گواهي آنان نوشته خواهد شد و مورد پرسش قرار خواهند گرفت :»سَتکُتب شهادتهُم و يسُألونَ  ....«) ٣

!و به رحمتت مرا در ميان بندگان درستكارت وارد كن »:و أدخِلني برحمتکِ في عبادک الصّالحينَ «) ٤

  »:!تواند چشمانش را بچرخاند بدون اين كه سرش حركت كند پرست مي آفتاب« -28

ک رأسهاالحرب )١   !اء تستطيع أن تدُير عيونها دون أن تحُرِّ

الحرباء تقدر علی تحَريک رأسها دون أن تدَورُ عيونها!) ٢

ک رأسها )٣   !الحرباء تستطيع أن تدُير عينيها دون أن يتحرَّ

ک رأسها )٤   !تدَورُ عيون الحرباء دون أن تتحرَّ
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 :بما ينُاسب النّص) ٣٣ـ  ٢٩إقرأ النصّّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

يحُكى أنّ عجوزاً كان يسافر في قطارٍ مع ابنه الشّابّ، و كانت تصرّفاته تشبه تصرّفات الأطفال، فقد أخرج يديه من الناّفذة، و 

ً  زشعر بمرور الهواء على وجهه، و صرخ فجأةً: أبي، هل ترى كلّ هذه الأشجار التّي تسير وراءنا؟!، تبسّم الرّجل العجو . فَرِحا

وقد جلس إلى جانبهما زوجان يستمعان باستغراب شديد إلى الحديث الدّائر بين الأب و ابنه: فكيف لشابٍّ في هذا العمر أن 

يتصرّف كطفل صغير؟! بدأ الشّابّ بالصّراخ مرّةً أخرى: أبي، انُظر إلى الأزهار الملوّنة و الأعشاب، انُظر إلى الغيوم التّي تسير 

على يديّ.  يتساقطالزّوجين من حديث الشّابّ. ثمّ بدأ نزول الأمطار و صرخ الشّابّ: إنهّا تمطر و الماء  عجّبت!، ازداد القطارمع 

في هذه اللحّظة لم يستطع الزّوجان السّكوت، و سألا الرّجل العجوز: لماذا لا ترُاجع الطّبيب و تحصل على علاج لابنك؟، فأجاب: 

  ابِني قد استطاع أن يبصر للمرّة الأولى!المُستشفى، إذ أنّ  نإننّا قادمان م

  ماذا تبيَّن للزّوجينِ في الأخير؟ تبيَّن لهما أنَّ ... -29

  !الإبن الشّابّ مُصاب بمَرض غريب )١

  ) الرجل العجوز لا يعرف مرض ابنه!٢

  !) الشّابّ ما کان قادراً علی رؤية الأشياء منذ ولادته٣

  !ة في حياته) العجوز يقدر علی رؤية الأشياء لأوّل مرّ ٤

: الخطأعينِّ  -30

  ) سلوک الشّابّ حيَّر الزّوجينِ جدّاً!١

  ) کان الأب العجوز و إبنه قد راجَعا الطّبيب للعلاج!٢

  ) کان الإبن الشّابّ يصرخ خائفاً من الظّواهر الطّبيعيةّ!٣

  ) إنّ الزّوج و الزّوجة اختارا الصّمتَ في بداية الأمر!٤

 :لمفهوم النّصّ  الأقرب نعيِّ  -31

  !نگرم بر دگري ظاهر نيست چه من مي آن) ١

  !) لا تتعجّل في الحُکم علی الآخرين٢

  !خوب جهان را ببين، هرچه ببيني كم است) ٣

  ) إنّ الامُور بعواقبها لا بظواهرها!٤

  ِّ٣٣و  ٣٢( يّ و التحّليل الصّرف يّ المحلّ الإعراب ين الصّحيح فعي(  

:»تعجّب« -32

  والجملة فعليةّ» الزّوجين«عله للغائبة / فا –فعل مضارع  )١

  به) و منصوب مفعول (= مفعول») / تفَعَُّل«مصدر (علی وزن  –اسم  )٢

  مصدر (حروفه الأصليةّ: ع ج ب) / فاعل و مرفوع –مفرد مذکّر  –اسم ) ٣

  معلوم / فعل و مع فاعله جملة فعليةّ –مزيد ثلاثي  –للغائب  –فعل ماضٍ ) ٤

:»يتساقط« -33

 الجملة فعليّة فعل و/ لازم  –ي (مصدره: سُقوط) ثلاث ديمز – مضارعفعل  )١

 فاعل، خبرٌ و مبتدؤه: الماء  / فعل و(حروفه الأصليةّ: س ق ط)  يثلاث ديمز –مضارع  )٢

 مع فاعله جملة فعليةّ / فعل و(ماضيه: ساقطََ، مصدره: مُساقطَة)  يثلاث ديمز – فعل مضارع )٣

، خبر»الماء«/ فعل و فاعله  معلوم –») تفَاعُل«: تساقطُ، علی وزن (مصدره يمزيد ثلاث –) للغائب ٤
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 الكلمات: حرَکات في ضبط الخطأن عيِّ  -34

لُ المُدُنَ في قائمِةِ التُّراثِ العالمَيِّ ) ١ !مُنظََّمَةُ اليونسِکو تسَُجِّ
 !إنَّ هؤلاء الفلاَّحينَ يسَتخَرِجونَ الماءَ مِن بئِرِ القرَيةِ  )٢
قونَ قولَ الذّي يَکذِبُ کَثيراً  الناّسَ إنَّ  )٣  !لا يصُدِّ
قوا«) ٤   !»اِعتصَِموا بِحَبلِ اللهِ جَميعاً وَ لا تفَرَِّ

  )٤٠ـ  ٣٥عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (■■ 
  :المتضادّ عيِّن ما فيه  -35

  ) شدّة ضوء الشّمس غيرمنتظمة لأنّ إرتفاعها يتغيرّ من بداية النهّار!١
ل ظلام البحر إلی نهار مُضيء! ) من العجيب٢   أنَّ هذه الأسماک تحُوِّ
  ) الحلم عند الغضب و الصّدق عند الخوف من علامات المؤمن!٣
  ) لقد استلمت النقّود قبل اسُبوعينِ و دفعت ديني کاملاً!٤

 : فيه عدد من العقود ليسما  نيّ ع -36

  صابران إثنان خير من أربعين جندياًّ حربياًّ!) ١
 عون تقسيم علی سبعة يساوي أحدعشر!سبعة و سب) ٢
  ثمانون في المئة من الکتب في هذه المکتبة نافعة!) ٣
  إشترک في هذا الإمتحان ستوّن دکتوراً من الأساتذة!) ٤

الإشارة: استخدام أسماءفي  الخطأ نيّ ع -37

 !هذه الأفلام تعُلمّ الأطفال دروساً مُختلفة )١
 أعماله! عَظمةَ جيشه و لتانيشاهدت هاتان القب )٢
 لي صورةٌ جميلةٌ من هذان الميدان! :ائح العراقيّ قال السّ  )٣
  !الإيرانييّنَ  عراءولئك الشّ أ أشعارقد استفاد مِن  ابّ اعر الشّ الشّ  )٤

:  ائدةزّ الحروف من ال هيففعلاً  نيّ ع -38

    !»عداوة... نهيو ب نکيأحسَن فإذا الذّي ب يإدفَعْ بالّتي ه« )١
 رة!المُجاوَ  اهيعلقّة بالممُت ستيهذه الأسماک ل )٢
  !رةيفي صُوَر کث ةيّ تحّاد الامُّة الإسلاما) کان ٣
!       لةً يطو الناّس سنواتٍ  رتيّ هذه الظّاهرة حَ  )٤

 :العبارة التّي يوجَد فيها الفعل المجهول نيِّ ع -39

!إنيّ ازُينّ قلبي بتلاوة القرآن ليلاً و نهاراً ) ٢  !و السّلم تؤدّي الدّلافين دوراً مُهمّاً في الحرب) ١
!قلُ إنيّ امُرت أن أکون من المُسلمين) ٤  !  کبرُ مقتاً عند الله أن تقولوا ما لا تفعلونَ ) ٣

:فيه الفعل المُتعدّي ليسما  نيِّ ع -40

١ ( ً  !لِم لا تجُلسن بناتکنّ عندکنّ لتتکلمّن معا
 !ب لصنع الأبوابرجاءً اقِطع تلک الأخشا) ٢
 !ظاهرة مطر السّمک تحدُث مرّتينِ في السّنة) ٣
  !هذه الرّياح تنقل أشياء من مکان إلی مکان آخر) ٤

شود، پس با تسلط بر كتاب آيد. اين سؤال غالباً عيناً از عبارات كتاب درسي انتخاب مي سؤال مربوط به مبحث مفهوم هميشه بلافاصله بعد از سؤالات ترجمه مي
ن سؤال مطمئن شويد.درسي از درست پاسخ دادن به اي
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تعويض مداوم شخصيت انسان در دوران عمر فرض نادرستي است كه مشروط بر چه امري است؟ -41
1عد فناناپذير او) وابستگي شخصيت انسان به ب
پذير او عد تجزيهداشتن منِ انسان به ب) تعلقّ 2
ناپذير او داشتن شخصيت انسان به ساحت تلاشيتعلق ) 3
انسان به ساحت فارغ از محدوديت مكان و زمان وابستگي منِ) 4
گيرد؟ تدريج فاصله مي تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات هم به يك نمازگزار حقيقي نه ،در چه صورت -42
چيز توجه داشته و به آنچه در مقابل خداوند قرار دارد، توجه نكند. كبير به بزرگي خداوند بر همهدر هنگام ت )1
هاي انحرافي دل نبندد. و به راهباشد در هنگام ركوع و سجود، عظمت خدا را در نظر داشته ) 2
متمايل نشود. حرام از راه صبي نبودن لباس و مكان نمازگزار را رعايت كرده و به كسب درآمدغشرط  )3
درك صحيح داشته باشد. ،دهد و انجام مي گويد مينماز را سخيف نشمرده و نسبت به آنچه ) 4
آورد و بازيابي خداوند پس از غفلت و فراموشي ياد اي را به ارمغان مي نگرش انسان به آيات الهي در آفاق جهان و عمق جان خود، چه ثمره -43
 ؟دهد نتيجه مي آوايي با كدام سخن شاعر را ، هماو

»كه قمر سازد؟ يا آن ،خوبي قمر بهتر /كه شكر سازد؟ شكر بهتر يا آن ،اي دوست« - يافتن خدا و محبتش در دل ) 1
»تر كه من از وي دورم تر از من به من است/ وين عجب دوست نزديك« - يافتن خدا و محبتش در دل ) 2
»تر كه من از وي دورم ن به من است/ وين عجبتر از م دوست نزديك« - شناخت خدا و دوري از جهل ) 3
»كه قمر سازد؟ يا آن ،خوبي قمر بهتر /كه شكر سازد؟ شكر بهتر يا آن ،اي دوست« - شناخت خدا و دوري از جهل ) 4
هـا در زبان حال انسان گناهكار مسـت و مغـرور بـه نعمـت     ،براساس آيات قرآن كريم، علت انكار معاد توسط انسان چيست و كدام عبارت -44

؟دنياست
كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟  هنگامي - گناه كند  تمام عمرخواهد بدون ترس از دادگاه الهي در  مي) 1
كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟  هنگامي - شود  دلبستگي به دنيا و ميل به جاودانگي باعث انكار مي )2
رو شديم. ايم و امروز با آن روبه واي بر ما كه از وجود چنين روزي غافل بوده - شود  دلبستگي به دنيا و ميل به جاودانگي باعث انكار مي) 3
م.رو شدي ايم و امروز با آن روبه واي بر ما كه از وجود چنين روزي غافل بوده - گناه كند  تمام عمرخواهد بدون ترس از دادگاه الهي در  مي )4
گردد و آنان در مدخل بهشت برزخي، پاكان را چگونه مشـايعت مردود شمردن بهانة استضعاف از سوي كدام عوامل در عالم حقيقي مطرح مي - 45

؟كنند مي
»خوش آمديد؛ وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد.« -» كراماً كاتبينَ«) 1
.»خاطر اعمالي كه انجام داديد د بهشت شويد بهسلام بر شما، وار« -» كراماً كاتبينَ«) 2
.»خاطر اعمالي كه انجام داديد سلام بر شما، وارد بهشت شويد به« -» ايَديهِم و تشَهد ارَجلُهم«) 3
»خوش آمديد؛ وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد.« -» ايَديهِم و تشَهد ارَجلُهم«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
،1دين و زندگي  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   164تا  11/ صفحة 14تا پايان  درس  1س / در1كتاب دين و زندگي مباحث كل : 1دين و زندگي 

خواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة براي مطالعة درس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و مي
ه است.هر درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شد
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؟با كدام عبارت شريفه ارتباط مفهومي دارد» ةِرَالآخ  ةُزرعمنيا لداَ«حديث شريف  -46

1 (»اؤينب ومئذلعليّ اعمل صالحاً فيما تركت«) 2  »الانسان ي«  

»القيامةالي يوم  ليجمعنّكم«) 4  »انّما يأكلون في بطونهم ناراً« )3

؟تواند پيامي براي كدام آية شريفه باشد ابيات زير مي -47

ين پيمبر كرده آگاه/ كه خواهد بود كاري صعب بر راهتو را چند«

»به گفت طفل جستي راه پرهيز/ به گفت انبيا از خواب برخيز

1 (»َارِامَ نجُلُ المتَّقينَ كالفجع«  

»القيامةاالله لا إله الاّ هو ليَجمعنَّكمُ إلي يوم « )2

»كم إلينا لا ترُجعونَافَحَسبتمُ أنَّما خلَقناكمُ عبثاً و انَّ«) 3

»امَ نجَعل الذّينَ آمنوا و عملوا الصالحات كاَلمفسدينَ في الارضِ«) 4

هـا، ، مفهوم قابل ادراك از پژوهش در كدام عبارت شريفه است و غرق شدن در گرداب آلودگياز ديدگاه منكران تداوم نسل در گذر روزگار -48

؟راد استبيني كدام دسته از اف جهانفرجام شوم 

.به آخرت ملتزم نيستندعمل خود در  ،ايمان و باور قلبي به معاد عقيده ودر عين افرادي كه  - » ماتوا انتبهوافاذا «) 1

 در عين عقيده و ايمان و باور قلبي به معاد، در عمل خود به آخرت ملتزم نيستند.افرادي كه  - » نمَوت و نحَيا«) 2

بندند. اش را براي هميشه مي كه با فرا رسيدن مرگ انسان و متلاشي شدن پيكر او، پرونده گروهي - » نمَوت و نحَيا«) 3

بندند. اش را براي هميشه مي گروهي كه با فرا رسيدن مرگ انسان و متلاشي شدن پيكر او، پرونده - » ماتوا انتبهوافاذا  «) 4

و ميان محبت به خدا و آثـار آن چيستو پيروي از فرامين الهي  اطاعتنتيجة  ،»…عوني بِاتّفَ ون االلهَحبم تُنتُل إن كُقُ«مطابق آية شريفة  -49

؟اي برقرار است چه رابطه

1 (»2    متقابل -  »بكم االلهُحبِي (»يحونَبم كَهحمتقابل -  »االلهِ ب

3 (»4    تقابل -  »بكم االلهُحبِي (»يحونَبم كَهحتقابل -  »االلهِ ب

؟سازد و چه عذابي براي آنان در نظر گرفته است بهره مي كريم، چه كساني را از تزكية نفس در آخرت بي خداوند متعال در قرآن -50

دردناك يعذاب - خورند  كساني كه در دنيا سوگند دروغ مي) 1

خواركننده يعذاب - خورند  كساني كه در دنيا سوگند دروغ مي) 2

دردناك يعذاب - ارزشي براي سوگندهاي خود قائل نيستند كساني كه  )3

 خواركننده يعذاب - ارزشي براي سوگندهاي خود قائل نيستند كساني كه ) 4
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؟ترتيب چيست در رسيدن به هدف به» تسريع«و » تسهيل«عامل  -51

ها روي از الگوها و اسوه دنباله - داشتن عزم قوي ) 2  داشتن عزم قوي - ها  روي از الگوها و اسوه دنباله) 1

داشتن صبر در كارها - مراقبت ) 4    مراقبت -  داشتن صبر در كارها) 3

توانيم مستمسك خـود باشيم، كدام عبارات شريفه را مي» اَلَيس االلهُ بِكاف عبده«اگر به دنبال تأكيد و تأييدي وحياني بر مفهوم آية نوراني  -52

قرار دهيم؟

1 (» ليَهااللهُ ع سبيلّونَقلُ حكَتوكَّل المَتون ارَا«ـ » ياِّضرُه فاتنَّ كاشل هااللهُ بضِرٍُّ ه نيد«

2 (»ّكَتوكَّل المَتوي ليَهااللهُ ع سبيلَ«ـ » لونَقلُ حكَّل عتون يم وهسبح وَي االلهِ فه«

3 (» سيَْوشرٌَّ ع وه وا شيَئاً وبُلَ«ـ  »لكَمُ انَ تحكَّل عتون يم وهسبح وَي االلهِ فه«

4 (» سيَْوشرٌَّ لكَمُ ع وه وا شيَئاً وبُـ  »انَ تح»ِّضرُه فاتنَّ كاشل هااللهُ بضِرٍُّ ه نين ارَادا«

؟مبين كدام است» نام احمد نام جمله انبياست/ چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«بيت  -53

.»دهيم ا كه بخواهيم ميآن مقدار از آن ر ،طلبد زندگي زودگذر دنيا را مي تنها آن كس كه«) 1

»پاداش داده خواهد شد. و مؤمن باشد، آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند«) 2

»هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.«) 3

».ها را جز به حق خلق نكرديم آن ،هاست را به بازيچه نيافريديم ها و زمين و آنچه بين آن و ما آسمان«) 4

در كلام امام ،كند داند و كسي كه از اين فرمان سرپيچي مي را مشروط به چه مي» تبعيت«قرآن كريم گردن نهادن به فرمان الهي مبني بر  -54

صادق (ع) چگونه توصيف شده است؟

خدا را دوست ندارد. ،مداومت در دوستي خدا ـ او )1

او را دوست ندارد. ،ا ـ خدامداومت در دوستي خد) 2

خدا را دوست ندارد. ،آمرزندگي خدا ـ او )3

او را دوست ندارد. ،آمرزندگي خدا ـ خدا) 4

يك از حوادث قيامت است؟ مرتبط با كدام» آشكار شدن حقايق«و » ها حيات مجدد انسانآغاز «، »ناگهاني ةكنند غافلگير« -55

مهيب ـ حضور شاهدان و گواهان ييمهيب ـ شنيده شدن صدا يشنيده شدن صداي )1

مهيب ـ حضور شاهدان و گواهان يها ـ شنيده شدن صداي شدن همة انسان  زنده) 2

ها ـ كنار رفتن پرده از حقايق عالم شدن همة انسان  زنده ها ـ شدن همة انسان  زنده )3

 ايق عالمها ـ كنار رفتن پرده از حق شدن همة انسان  مهيب ـ زنده يشنيده شدن صداي) 4
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تكرار التزام به كدام حديث شريف، سبب باصفاشدن زندگي است و مؤيد كدام نكته است؟ -56

ـ ارتباط آراستگي باطني و ظاهري با يكديگر» .رود، آماده و آراسته باشد سوي دوستان خود مي اش به خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده« )1

هاي اجتماعي ـ عدم اختصاص آراستگي به معاشرت» .رود، آماده و آراسته باشد ي دوستان خود ميسو اش به خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) 2

با يكديگر ـ ارتباط آراستگي باطني و ظاهري» .دو ركعت نماز كه با بوي خوش گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است )3

هاي اجتماعي ـ عدم اختصاص آراستگي به معاشرت» .هتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش استكه با بوي خوش گزارده شود، بدو ركعت نماز ) 4

يك از ابعاد فريضة حجـاب پرسـش بـه عمـل ، از كدام»ديدن چه مقدار از بدن زن نامحرم جايز است؟«اگر از محضر ولي معصوم بپرسيم:  -57

ايم و پاسخ كامل حضرت به ما چه خواهد بود؟ آورده

»از مچ دست به بالا بايد پوشيده شود.«يت حجاب ـ كيف )1

»از مچ دست به بالا بايد پوشيده شود.«حدود حجاب ـ ) 2

»چهره و دست تا مچ.«كيفيت حجاب ـ  )3

»چهره و دست تا مچ.«حدود حجاب ـ ) 4

؟گردد چرا كسي كه هدف اصلي زندگي خود را ثروتمند شدن قرار دهد، دچار زيان و خسران مي -58

آورد. دست مي اگر كسي تنها زندگي زودگذر دنيا را طلب كند، آن را به ،ه فرمودة قرآن كريمب) 1

دهد. ولي آخرت پايدار را از دست مي ،آورد دست مي مقداري از آن را به ،اگر فقط آن را بخواهد )2

ت.اند و هر دو براي زندگي انسان ضروري اس بايد بدانيم اهداف فرعي و اصلي هر دو خوب )3

تر كند و سراي آخرت خود را نيز آباد سازد. انسان بايد جان و دل خويش را به خداوند نزديك )4

و در چه صورت از خضوع و خشوع در مقابل مستكبران دور خواهيم شد؟ ترين فايدة نماز كدام است مهم كريم، قرآن آيات با توجه به -59

ظمت خدا در ركوع و سجودـ توجه به ع »تنَهي عن الفَحشاء و المنكَر« )1

ـ كسب درآمد از راه حلال »تنَهي عن الفَحشاء و المنكَر«) 2

ـ توجه به عظمت خدا در ركوع و سجود »و لَذكرُ االله اكَبرُ« )3

ـ كسب درآمد از راه حلال »و لَذكرُ االله اكَبرُ«) 4

داده شده است؟ به چه كسانيترتيب  به »يدنينَ علَيهِنَّ من جلابيبِهِنَّ«دستور  ،در قرآن -60

(ص) ـ دختران پيامبر (ص) ـ زنان پيامبر انزنان مؤمن )1

مؤمنانـ زنان  (ص) ـ دختران پيامبر (ص) زنان پيامبر) 2

مؤمنانـ زنان  (ص) دختران پيامبر ـ زنان پيامبر )3

(ص) ـ زنان پيامبر (ص) ـ دختران پيامبرمؤمنان زنان ) 4
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61- A: I’d like to give you a lift in my car. I always drive home through that street. 

B: Thanks, but I think I … home. The weather looks very pleasant for walking. 

1) will walk 2) am going to walk 3) am walking 4) walk

62- A: “Which car of these newest models in the show do you prefer?” 

B: “I’d like to have … car than the one I have. It keeps breaking down.” 

1) a very reliable 2) the most reliable 3) as reliable as a 4) a more reliable

63- Which sentence is grammatically WRONG? 

1) I need to study hard in Norooz.

2) I saw a scary big black cat in the kitchen!

3) Please refer to the table in page 64 for more details.

4) Alex can’t come to the party because he is going to be at his cousin’s funeral on Friday.

64- As your financial advisor, I recommend that you put the money, which you got last week, into this 

particular bank. You will earn … at 3% as long as you have money in your account. 

1) billion 2) value 3) success 4) interest

65- I became aware of him looking at me. I … realized what I’d said to him, but it was too late. 

1) suddenly 2) patiently 3) probably 4) especially

66- The embassy made various destinations more … to both those who came to our country for work 

and those who wanted to visit our culture and nature. 

1) hospitable 2) identifiable 3) comfortable 4) suitable

67- Something you buy or keep to help you remember a holiday or a special event is called … . 

1) ceremony 2) drought 3) souvenir 4) observatory

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ دفه

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 1 زبان انگليسي: 1مباحث كل كتاب زبان انگليسي  / 4تا پايان درس  1 درس  /119تا  15صفحة دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي يسي (فرانسه يا آلماني)زبان غيرانگل آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

يد.براي بهتر پاسخ دادن به سؤالات مفهومي درك مطلب، بهتر است هر شب يك متن از كنكور سراسري را بخوانيد و دامنة لغات خود را وسعت ببخش
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Can you taste sounds or see symphonies of color whenever you hear a song? If your answer to these is 

"yes", you may have a/an ...(68)... condition known as synesthesia. People with synesthesia experience 

a unique mixing of two senses. Although there are some ...(69)... types of synesthesia, the most 

common form ...(70)... place when someone always sees a certain color in response to a certain letter 

of the alphabet or a certain number. For example, a person with synesthesia might see the word 

“plain” as green or the number “4” as brown. There are also other types of synesthesia which involve 

hearing sounds in response to smell, smelling something in response to touch, or feeling something in 

response to sight. In the future, some researchers ...(71)..., studying the mechanisms of synesthesia 

...(72)... provide very valuable information for brain science research. This can also allow us to better 

understand how our brains guide us and help us deal with our world more easily.  

68- 1) boring 2) endangered 3) ashamed 4) wonderful

69- 1) average   2) different 3) worried 4) daily

70- 1) to take 2) taking 3) take 4) takes

71- 1) break 2) destroy 3) believe 4) invent

72- 1) are going to 2) is going to 3) will going to 4) will be

Passage 1 
Most animals use more than one species as food. Therefore, the term “food web” is a better 

description of the food relationship than the term “food chain.” A “food web” is a complex feeding 

system that contains several food chains. For example, mice, rabbits, and deer eat plants, owls eat 

meat and rabbits, and mountain lions eat rabbits and deer. These five species are parts of food chains 

that together form a food web.  

The first link in a food chain is always a green plant. Only organisms with chlorophyll, such as 

green plants, can make food. For example, the first link in the aquatic chains is algae. Most algae are 

microscopic green plants that produce food by photosynthesis, a process in which energy from 

sunlight converts carbon dioxide and water to sugar. Tiny fish in lakes, streams, and oceans eat algae. 

In turn, they are eaten by larger fish. These larger fish are eaten by still larger fish. Algae make the 

food supply for fish. This food is then passed through the food chains as one animal eats another.  

Organisms may be divided into three groups based on how they obtain food. These groups are 

producers, decomposers, and consumers. Organisms containing chlorophyll are producers. Thus, 

green plants are producers. Animals that eat other animals and plants are consumers. Microbes, one-

celled organisms that cause the decay of the dead animals and plants, are decomposers. Since 

decomposers cannot make their food, they are also consumers. 

73-  What is the main purpose of this passage? 

1) To determine which food chain is the most effective

2) To describe the food network among plants and animals

3) To explain the process of photosynthesis in green plants

4) To protect endangered plant species

 PART B: Cloze Test 

  Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 

  choice on your answer sheet. 

 PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on 

your answer sheet.
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74-  According to the author, what is a “food web”? 
1) A complicated system of several food chains
2) A society that makes food
3) The relationship of one green plant to another
4) Organisms that make their food

75-  The author divides the organisms according to … . 
1) how they use energy
2) how they get food
3) how much energy they need to move
4) whether they live on the land or in the sea

76-  According to the passage, which statement is NOT true? 
1) Producers are organisms that contain chlorophyll.
2) Decomposers, such as microbes, are also producers.
3) The process of photosynthesis happens in organisms with chlorophyll.
4) Algae are the first links in the aquatic chains.

Passage 2 
There are several ways to create a photograph. The most common photographs are made by using 

a camera. In many ways, a camera works like the human eye. Like the eye, the camera takes in rays of 
light reflected from a subject. It then focuses the rays into an image. Older cameras record the image 
on inserted film. Newer digital cameras record the image on an electronic storage device such as a 
memory card. Once the image is captured, it can be seen and enjoyed by many people. 

When using a camera, the photographic process requires care and patience. Creating great 
printed photographs by using older cameras requires five steps: (1) finding a subject, (2) focusing 
on the subject, (3) exposing the film, (4) developing the film, and (5) producing the photograph. 
Many professional photographers do all five steps themselves. They use a room called a darkroom. 
It’s “dark” so that light doesn’t ruin the negatives. 

Photography makes our lives richer in many ways. Through photographs we can learn about 
other parts of the world and see how people live. We can also imagine what life was like in other 
time periods since the mid-1800s, when the camera was invented. Special cameras can capture 
images in places most human beings can’t go, like distant planets or deep oceans. But, best of all, 
photographs remind us of the special people and special times in our lives. Millions of people use 
cameras to take pictures of their family, friends, and special celebrations. For them, the 
photographs they take are priceless. 

77-  According to the passage, the most common photographs are made by using what? 
1) A phone app 2) Papers exposed to light   3) A camera 4) Graphs and charts 

78-  What does the passage list? 
1) The five steps for creating digital photographs using a newer camera
2) The five steps for creating printed photographs using an older camera
3) The five steps for creating digital photographs using an older camera
4) Famous photographers and the work they have done

79-  How are newer cameras different from older cameras? 
1) Creating photographs using newer cameras takes care and patience. Using older cameras does not.
2) Newer cameras work like the human eye. Older cameras do not work like the human eye.
3) Newer cameras record images on an electronic storage device. Older cameras record images on
inserted film. 
4) Newer cameras take in rays of light reflected from a subject. Older cameras release rays of light
reflected from a subject. 

80-  What is the passage mainly about? 
1) The importance of photography in our society
2) Different types of cameras used to make photographs
3) How photographs are made without the use of cameras
4) How to make photographs and the role they play in our lives
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b +٢b +٢5
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4 7

8

xعبارت گوياي  -81

x




2 3
2 ؟است نشدهتعريف  xبه ازاي كدام مقدار 5

1 (
5
22 (2

5

3 (
2
54 (5

2

Aحاصل عبارت  -82 (x )(x ) (x )(x )     3 1 2  ؟همواره كدام است 2

1 (x 2 1   2 (x 2 7   3 (74 (1 

؟ستآن عدد كدام ا .از يك سوم آن عدد ده واحد كمتر است ،دو برابر عددي -83

1 (1
22 (5

23 (2   4 (6

اگر  -84 f (a, ),(b , ),( , c) 2 1 5 4 aتابع هماني باشد، مقدار  2 b c  ؟كدام است

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

aاني زير نمايش يك تابع است. مقدار نمودار پيك -85 b ؟كدام است

1 (2  

2 (8  

3 (4  

4 (10  

 از نقاط fاگر تابع خطي  - 86
 
 
 

3
و5 

 
 

2
fمقدار  ،بگذرد2 ( ؟كدام است 1(

1 (1   2 (13 (7   4 (7

xمعادلة  -87 x k  23 ؟كدام است kداراي يك ريشة مضاعف است. مقدار  0

1 (1
122 (12   3 (

1
124 (12

  ): 1رياضي و آمار ()2) و (1رياضي و آمار (
 هاي جبري، معادلة درجة دوم، تابع عبارت

86تا  9هاي  صفحه
): 2رياضي و آمار (

تابع
33تا  21هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:وقت پيشنهادي



4صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98بهمن  11 آزمون -)4پروژة (

محل انجام محاسبات

x r

x

x

y

2

1

5

xمعادلة  ،aبه ازاي كدام مقدار  -88 a

x a x x


 



2 1 xداراي جواب  5  ؟است 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟است متر چند سانتياست. محيط مربع  متر مربع سانتي 1هاي دو شكل زير برابر  مجموع مساحت -89

1 (2 5 r x


1
4

2 (4
5

3 (8
5

4 (4 5  

xحاصل عبارت  -90
( x ) ( )

x x x


  



3
2

1 است11 كدام x)؟برابر , ) 0 1

1 (x 2 12 (x

x x



2
13 (14 (x

x




1
1

؟رو كدام است ضابطة سهمي روبه -91

1 (y x x  2 2 5

2 (y x x  22 5

3 (y x x  2 4 5

4 (y x x  22 5

yدر يك شركت توليدي، تابع درآمد به صورت  -92 x x


 21 yهزينه به صورت و تابع  302 x 18 ؟باشد. بيشترين سود شركت چقدر است مي 10

1 (52  2 (62  3 (12  4 (14  

fكمترين مقدار تابع  -93 (x) x x  24 3 ؟كدام است 1

1 (3
82 (4

193 (2
114 (7

16
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x

y

A B C
-3 0 4

مجموعة اعداد طبيعي است.) Nمجموعة اعداد حقيقي و  R( ؟تواند باشد مينمودار مقابل مربوط به كدام تابع زير  -94

1 ( f : R , ,

f (x) x

  




3 0 4     2 (   f : , ,

f (x)

  




3 0 4 0
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f (x)

  




0 3 0 4
0

  4 ( f : , , N

f (x) x

  




3 0 4  

xدر تجزية عبارت  -95 6 ؟نداردكدام عبارت وجود  64

1 (x  22 (x  23 (x x 2 2 44 (x x 2 2

fهماني و  gثابت، تابع  fاگر تابع  - 96 ( ) g( )
g( )

f ( ) g( )





3 5 2 2 11 fمقدار  ،باشد4 ( مجموعة اعداد حقيقي است.) gو  f(دامنة توابع  ؟كدام است 7(

1 (22 (4   3 (
2
54 (5

2

fدر تابع ثابت  -97 (x) c،  اگرf (x x)
f (x x)

f ( x)

 
 



2
34

1 22

مجموعة اعداد حقيقي است.) f تابع (دامنة ؟كدام است cآنگاه بزرگترين مقدار  ،باشد

1 (4   2 (43 (1   4 (1

اگر -98
x , x

f (x) x , x

x , x

  


   



2

2 3 1
1 1 3

3
aو   f ( ) fباشند، مقدار  2 ( a) f (a)4 ؟كدام است

1 (12  2 (14  3 (17  4 (21  

xدلة در معا -99 x  2 7 3 ؟هاست ضرب ريشه ها چند برابر حاصل مجموع ريشه 0

1 (
7
32 (7

33 (7
64 (

7
6

اگر  -100 f ( ,a ),( , ),( , ),(a, ) 22 1 3 7 2 10 قادير برد تابع يك تابع باشد، مجموع م 6 g ( ,a ),( , a) 5 1 3 ؟كدام است 2

1 (82 (10   3 (104 (8 
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 ؟هاي زير است ست پرسشترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ در به -101

، امروزه معياركاشتند ميكاشتند كه پدرانشان  همان محصولي را مي در زمين ،الف) در گذشته كشاورزان بنابر سنت
چيست؟در استفاده از منابع و امكانات  و ملاك انتخاب كشاورزان

زايش دهند؟توانند، قيمت كالاي خود را به راحتي اف ) توليدكنندگان چه نوع كالاهايي نميب
و كندقارچ  تبديل به كنسروآن را فروشد تا  را به توليدكنندة ديگري مي قارچ كشت شدهدهد و سپس  اي در خارج از شهر، قارچ پرورش مي گلخانه«) پ

چـه ناميـده شده،مثال ذكر  به ترتيب هريك از مراحل توليد .»شود هاي شهر توزيع  محصولات غذايي در فروشگاه در نهايت، توسط يك شركت پخش
شود؟ مي
,فرصت يك توليدكننده  ة) اگر هزينت ,15 000 سود حسابداري اين توليدكننده چه ميزان است؟ ،باشد تومان ميليون 75تومان و سود اقتصادي او  000
است؟» مشاركتي«سازمان توليد  ها، ذكر شده در گزينه مورد كدام) در ث
ث) سهامي ـ تعاونيميليون تومان،  90) ت) احيا ـ صنعت ـ خدمات، پرفاه، ب) تجملي، ي از سطح بالاترآوري  فراهميزان توليد و الف) كسب بيشترين م )1
ميليـون تومـان،   60) ت، صـنعت ) حيازت ـ احيا ـ   پ، تجملي، ب) كارگيري منابع و امكانات موجود در حد رفع نيازهاي خود و تأمين رفاه عمومي بهالف) ) 2
شخصي هاي شركت )ث
سهامي ـ تعاوني) ثميليون تومان،  90) پ) حيازت ـ احيا ـ خدمات، ترفاه، ب) ضروري،  ي ازسطح بالاترآوري  فراهمالف) كسب بيشترين ميزان توليد و ) 3
ميليـون تومـان، 60 )تصنعت ـ خدمات،   ) احيا  ـپ، ب) تجملي، كارگيري منابع و امكانات موجود در حد رفع نيازهاي خود و تأمين رفاه عمومي بهالف) ) 4
شخصي هاي ) شركتث

؟باشد مييك از انواع بازار هريك از عبارات زير مرتبط با كدام ترتيب  به -102
الف) انحصار در خريد و فروش

د.رو شمار مي در فروش كالاي خود بهانحصارگر  ،در كشور ما طبيعي دلايلبه اين شركت ب) 
كننده سودمند باشد. تواند براي مصرف گذاري صحيح دولت، مي تمواظبت و مقرراج) مشروط به 

د) خريدهاي دولتي
مزايدههاي خودرويي ـ مزايده و مناقصه ـ  ـ شركت شركت توانير) 1
مزايدهـ  انحصار طبيعي و قانونيهاي نفتي ـ  پخش و پالايش فراورده  ـ شركت شركت توانير) 2
مناقصهـ انحصار طبيعي و قانوني ـ  فتي ـ شركت توانيرهاي ن ش فراوردهپخش و پالاي  شركت) 3
مناقصههاي خودرويي ـ مزايده و مناقصه ـ  هاي نفتي ـ شركت پخش و پالايش فراورده  شركت) 4

؟هاي زير است پاسخ صحيح پرسش بيانگر كدام گزينهعبارات  -103
است؟ الف) عملكرد هر بانكي كه سپردة بيشتري از مردم داشته باشد، به چه صورت

ب) فرايند خلق اعتبار به چه صورت است؟
هاست؟ ج) بانك توسعه صادرات از انواع كدام بانك

مدت مردم را بـه كـار بگيـرد و از هاي كوتاه سپردهكه بخواهد تواند به هر تعداد و به هر ميزان  بانك مي ب)است.  تر ضعيفطلبكارتر و در نتيجه الف) ) 1
سازي مبادلات را دارد. بانك تجاري كه صرفاً نقش آسان ج)كند.  اين طريق اعتبار بيشتري پيدا

هاي بلندمدت مردم را به كار بگيرد و از ايـن سپردهكه بخواهد، تواند به هر تعداد و به هر ميزان  بانك مي ب)تر است.  بدهكارتر و در نتيجه قويالف) ) 2
كند نه به همة مردم. اقتصاد ارائه خدمات مي خاصي از عالان عرصةبانك تخصصي كه فقط به ف ج)طريق اعتبار بيشتري پيدا كند. 

تواند به هر تعداد و به هر ميزان كه بخواهد وام بدهـد؛ زيـرا پـول از گـردش درون بانـك خـارج بانك مي ب)تر است.  بدهكارتر و در نتيجه قويالف) ) 3
كند نه به همة مردم. خدمات مي ةارائ خاصي از اقتصاد ةتخصصي كه فقط به فعالان عرص  بانك ج)شود.  نمي

تواند به هر تعداد و به هر ميزان كه بخواهد وام بدهـد؛ زيـرا پـول از گـردش درون بانـك خـارج بانك مي ب)تر است.  طلبكارتر و در نتيجه قويالف) ) 4
سازي مبادلات را دارد. بانك تجاري كه صرفاً نقش آسان ج)شود.  نمي

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاسؤالگويي بهپاسخ اقتصاد
دقيقه20وقت پيشنهادي:

 آشنايي با اقتصاد

نهادهاي پولي و مالي
توسعة اقتصادي 

(رشد، توسعه و پيشرفت)
84تا  7هاي  صفحه
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»:از راست به چپ«رج در جدول زير، به ترتيب: با توجه به اطلاعات مند -104
و 1392در سال: » جاري«الف) توليد كل به قيمت 
، كدام است؟1392در سال: » ثابت«ب) توليد كلّ به قيمت 

114,) الف) 1 65,، ب) 000 400  
114,) الف) 2 64,، ب) 000 500  
141,) الف) 3 64,، ب) 000 500

141,) الف) 4 65,، ب) 000 400

ميليـون 80كل اين جامعه اگر جمعيت جدول زير دربردارندة اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك جامعة فرضي شده است.  -105
ترتيب: با توجه به مندرجات اين جدول بهنفر باشد، 

خدمات سرمايه است؟قيمت بها و كدام رديف مربوط به  الف) كدام رديف جدول اجاره
  ب) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد دلار است؟

  مد سرانه در اين جامعه كدام است؟ج) درآ
67,، ج) 5420، ب) 4ـ  5الف) ) 1   دلار 750
56,، ج) 4520، ب) 4ـ  5الف) ) 2   دلار 500
56,، ج) 4520، ب) 5ـ  4الف) ) 3 دلار 500
67,، ج) 5420، ب) 5ـ  4الف) ) 4 دلار 750
؟با توجه به اطلاعات جدول زير، كدام گزينه درست است - 106

است. Bبيشتر از نرخ تورم در كشور  Aنرخ تورم در كشور ) 1
دلار خواهد بود. 6500برابر با  در اين كشور ها در ابتداي سال گاه سطح عمومي قيمت شد، آندرصد با 20برابر با  Cاگر نرخ تورم در كشور ) 2
دلار خواهد بود. 3850برابر با  Dها در انتهاي سال در كشور  گاه سطح عمومي قيمت باشد، آن Aبرابر با نرخ تورم در كشور  Dاگر نرخ تورم در كشور ) 3
درصد است. 30برابر با  Eنرخ تورم در كشور ) 4

ارزش  اقلام درآمدي  رديف
ميليارد دلار 1400  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  1
ميليارد دلار 800  بگيران درآمد حقوق  2
1  ها و مؤسسات د شركتسو 3

درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2

3  درآمد صاحبان سرمايه  4
بگيران درآمد حقوق2

درصد درآمد صاحبان مشاغل آزاد 30  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  5

ها سطح عمومي قيمت
نام كشور

انتهاي سال (به دلار)  ابتداي سال (به دلار)

A  2000  2200  

B  4000  5600  

C7200؟  

D  3500  ؟

E  6340  7925  

1392سال:   1390سال:   كالا
مقدار قيمت مقدار قيمت

A30015040075
B60400120700
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 با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: -107

هاي موجود در دست مردم چند واحد پولي است؟ الف) ارزش پولي اسكناس
حد پولي است؟ب) ميزان حجم شبه پول اين جامعه، چند وا

ج) حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي جامعه چند واحد پولي است؟
انداز، چند واحد پولي است؟ هاي پس د) ارزش پولي موجودي سپرده

هـ) بدهي بانك به مشتريانش چند واحد پولي است؟
واحد پولي 1520  الحسنه هاي قرض حساب يارزش پولي موجود  1
واحد پولي 2500  در دست مردم ارزش پولي مجموع مسكوكات  2
3  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3

ارزش پولي مسكوكات2

واحد پولي 230  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  4
واحد پولي 320  دار ارزش پولي موجودي سپرده هاي مدت  5
پوليواحد  750  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  6

  

750، هـ) 250، د) 8520، ج) 3500، ب) 2660الف) ) 2  620، هـ) 200، د) 1230، ج) 3500، ب) 2660الف) ) 1
750، هـ) 200، د) 8520، ج) 2040، ب) 3750الف) ) 4  620، هـ) 250، د) 1230، ج) 2040، ب) 3750الف) ) 3

با توجه بـه اطلاعـات جـدول زيـر ،ميليون تومان درآمد كسب كرده باشد 105يان سال فردي مديريت يك بنگاه توليدي را برعهده دارد اگر او در پا -108
آلات توليدي است.) (فرد، خود صاحب كارگاه و ماشين ؟اين فرد چند هزار تومان است ة ساليانةترتيب سود حسابداري و سود ويژ به

نفر 5تعداد كارگران استخدام شده
هزار تومان 800هزينة ساليانة خريد مواد اوليه

هزار تومان 140  آلات توليدي ماشين هزينة استهلاك ماهيانه

5حقوق ماهيانة هر كارگر
هزينة ساليانة خريد مواد اوليه4

درصد درآمد ساليانه 15ماليات ساليانه
تومانهزار  110  در صورت اجاره دادن آلات توليدي هزينة اجارة ماهيانة ماشين

هزار تومان 650  در صورت اجاره دادن هزينة اجارة ماهيانة كارگاه
1 (,26 17, ـ 770 6502 (,17 26,ـ650 770
3 (,62 51,ـ770 6704 (,51 62,ـ670 770

؟كند باشد و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي هاي زير مي ترتيب عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش   به -109
باشد؟ هاي فلزي مي ترين مشكل استفاده از پول كنندة مهم الف) كدام عبارت بيان

باشند. مي …هاي فلزي، كاغذي، تحريري و الكترونيكي) در زمان حال  هاي رايج (پول و پول …نة پول فلزي در گذشته ترتيب پشتوا ب) به
ج) در كدام گزينه يكي از مشكلات استفاده از پول كالايي، بيان نشده است؟

، ج) هزينة بالا جهت نگهداريمركزي در نزد بانكهاي طلا  هاي فلزي نزد صرافان ـ شمش ) الف) دشوار بودن حمل و نقل طلا و نقره، ب) پول1
) الف) دشوار بودن حمل و نقل طلا و نقره، ب) طلا و نقرة موجود در خود پول ـ قدرت اقتصادي كشور، ج) فاسد شدن در صورت عدم استفاده2
قتصادي كشور، ج) سوءاستفاده از اعتماد مردم) الف) محدوديت ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر، ب) طلا و نقرة موجود در خود پول ـ قدرت ا3
، ج) اشغال كردن فضاي زيادمركزي  هاي طلا در نزد بانك هاي فلزي نزد صرافان ـ شمش ) الف) محدوديت ميزان طلا و نقرة در دسترس بشر، ب) پول4
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سـال بـوده باشـد، در ايـن صـورت 12ليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن مي 840اي را به بهاي  چه يك دستگاه كالاي سرمايه به فرض چنان -110
 »:از راست به چپ«ترتيب  به

بايد كنار گذاشته شود؟» استهلاك هزينة«عنوان  هر سال چه مقدار به الف)
چه ميزان سه سال آخر آن » استهلاك ةهزين«زايش يافته باشد، مجموع % بهاي آن اف12اي،  چه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان

خواهد بود؟
اي كدام است؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

»ارقام به ميليون و ميليارد ريال است.«توجه: 
72/) الف) 1 232,، ب) 5 940,، ج) 500 72/) الف) 2  800 235,، ب) 5 980,، ج) 200 400
232,ب)  ،70) الف) 3 980,، ج) 500 235,، ب) 70) الف) 4  400 940,، ج) 200 800

هر كدام از اشياء زير چه نوع كالايي هستند؟ ترتيب به -111
»يخچال مورد استفاده در سوپر ماركت ـ پارچة مورد استفاده در خياطي ـ نورافشان ـ اتومبيل خانوار«
اي ـ ضروري ـ سرمايه ) بادوام ـ مصرفي2  بادوام  اي ـ تجملي ـ واسطه اي ـ  ) سرمايه1
بادوام  اي ـ تجملي ـ ) بادوام ـ واسطه4  اي اي ـ مصرفي ـ ضروري ـ سرمايه ) سرمايه3

؟يك از عوامل توليد دارد ترتيب اشاره به كدام هريك از توضيحات زير به -112
كنند. عنوان زمين معرفي مي ددانان اين مجموعه را باالف) اقتصا

كند. رد بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك ميب) مستقيماً در توليد نقش ندا
گيرد. ها در جريان توليد مورد استفاده قرار مي آن خدماتج) 

ـ منابع طبيعي ة ماليسرمايه ـ سرماي) 2  سرمايه ـ عوامل انساني ـ سرماية فيزيكي) 1
سرماية فيزيكيـ سرماية مالي  منابع طبيعي ـ) 4  ـ عوامل انساني منابع طبيعي ـ سرماية فيزيكي) 3

ميليارد 125آلات  چه مجموع اقلام مواد غذايي، پوشاك و ماشين هاي ملي يك كشور فرضي استخراج شده است. چنان آمار و اطلاعات زير از حساب  -113
  :ترتيب به دلار باشد، در اين صورت

  الف) توليد خالص ملي
ب) توليد خالص داخلي سرانه

  ليد ناخالص داخلي در اين جامعه كدام است؟ج) تو
  210، ج) 1625، ب) 65الف) ) 1
  195، ج) 1320، ب) 65الف) ) 2
  195، ج) 1625، ب) 47الف) ) 3
210، ج) 1320، ب) 47الف) ) 4

با انتخاب سال اول به عنوانميليون دلار باشد،  5250و  4500، 3800ترتيب  چنانچه در يك جامعة فرضي ميزان توليد كل، در طي سه سال پياپي به -114
يابد. ميليون دلار تغيير مي 5100و  4250، 3800هاي سال اول (سال پايه) به  سال پايه مقدار توليد كل جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت

ترتيب: بر اساس اين محاسبات به
ن دلار است؟چند ميليونسبت به سال پايه، الف) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم 

چند ميليون دلار است؟نسبت به سال پايه، ها در سال دوم و سوم  ب) افزايش قيمت
ج) كدام اعداد مربوط به پديدة تورم در سال دوم و سوم در اين جامعه است؟

150ـ  250، ج) 150ـ  250، ب) 1300ـ  450الف) ) 2  1450ـ  700، ج) 1450ـ  700، ب) 1300ـ  450الف) ) 1
150ـ  250، ج) 1300ـ  450، ب) 150ـ  250الف) ) 4  1450ـ  700، ج) 1450ـ  700، ب) 150ـ  250ف) ال) 3

ميليارد دلار 40  ارزش خدمات ارائه شده  1
ميليارد دلار 30  توليد خارجيان مقيم كشور  2

2  هزينة استهلاك  3
توليد ناخالص داخلي 3

ميليون نفر 40  جمعيت كشور  4

2  .توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند  5
توليد خارجيان مقيم كشور 5
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ترتيب: ريال به 300دهد، در قيمت  جدول زير عرضه و تقاضاي كالايي خاص را در يك بازار معين نشان مي -115
كيلو) 4184074100عرضه (به
ريال) 20030070012001600قيمت (به

كيلو)ت 1007440184قاضا (به
 الف) قيمت به چه ميزان بايد تغيير كند، تا بازار به تعادل برسد؟

ب) سطح توليد به چه ميزاني بايد تغيير كند تا بازار به تعادل برسد؟
چند ريال است؟در اين سطح قيمت، كننده  ج) حداكثر پرداختي مصرف

دام است؟د) بازار در چه حالتي است و ميزان آن ك
11,كيلو كاهش يابد، ج)  56ريال افزايش يابد، ب)  700) الف) 1 كيلو مواجه است. 34اي معادل  ، د) بازار با كمبود عرضه100
 كيلو مواجه است. 34اي معادل  ، د) بازار با مازاد عرضه5400كيلو افزايش يابد، ج)  56ريال افزايش يابد، ب)  400) الف) 2

11,كيلو كاهش يابد، ج)  22ريال كاهش يابد، ب)  700) الف) 3 كيلو مواجه است. 56اي معادل  بازار با مازاد عرضه ، د)100
كيلو مواجه است. 56اي معادل  ، د) بازار با كمبود عرضه5400كيلو افزايش يابد، ج)  22ريال افزايش يابد، ب)  400) الف) 4

25دسـتگاه هريـك بـه ارزش     18نفر كارمند و توليد ساليانة  6يك بنگاه اقتصادي با شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي ائه با توجه به اطلاعات ار - 116
؟ميليون تومان، كدام است

ميليون تومان 2  حقوق متوسط ماهيانة فرد  1
ميليون تومان 5/3اجارة ماهيانه  2
درصد اجارة ساليانه 35  هزينة استهلاك ساليانه  3

2  هزينة خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه  4
حقوق ساليانة كارمندان3

زيان ياميليون تومان ضرر  296) 2ميليون تومان سود 296) 1
زيان ياميليون تومان ضرر  3/153) 4ميليون تومان سود 3/153) 3

؟ح دو پرسش زير استعبارات كدام گزينه، بيانگر پاسخ صحيترتيب  به -117
يك از وظايف پول اشاره دارد؟ ترتيب هريك از عبارات ذكر شده به كدام الف) به

هـاي روزمـره، برخـي بر هزينـه  علاوه -هاي بانكي از همين نوع است.  ردوبدل كردن حواله -هريك از كشورها داراي واحد ارزش خاص خود هستند. «
دانند كه ديگران نيز پذيرند، زيرا مي افراد در مبادلات خود، پول را مي -آيد.  هاي خاص پيش مي ه در موقعيتبيني نيز هست ك هاي غيرقابل پيش هزينه

»هنگام فروش كالا يا خدمات خود، آن را خواهند پذيرفت.
است؟ نادرستب) تعريف كدام عقد اسلامي 

انـداز و حفـظ ارزش، ب) خريـد ديـن: طبـق ايـن هاي آينده ـ وسيلة پـس   الف) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت  ) 1
توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند. ها مي قرارداد، بانك

داد،رقـرا ايـن  و حفظ ارزش، ب) جعاله: طبـق   انداز هاي آينده ـ وسيلة پس  الف) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت  ) 2
كند در برابر عمل مشخص كارگزار يا عامل، اجرت معيني به او بپردازد. كارفرما تعهد مي

ها بنـا انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) فروش اقساطي: بانك  هاي آينده ـ وسيلة پس  الف) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت ) 3
كننـد و بـه صـورت قسـطي بـه ها بيش از يك سال اسـت، خريـداري مـي    آلات و تأسيساتي را كه عمر مفيد آن تقاضاي كتبي مشتريان خود، ماشينبه 

فروشند. مشتريان مي
ني: قـرارداديانداز و حفظ ارزش ـ وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) مشاركت مـد   هاي آينده ـ وسيلة پس  الف) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت ) 4

كنـد و از هاي سهامي موجـود را خريـداري مـي    سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام شركت يها است كه طي آن بانك قسمتي از سرماية شركت
شود. ها شريك مي طريق در سود آناين 
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م معاملات بازار سرمايه، كاهش نـرخ تـورم و جلـوگيري ازگذاري، تنظي افزايش حجم سرمايه«ترتيب منجر به  هاي بازار سرمايه به يك از فعاليت كدام -118
؟شود مي» ها نوسان شديد قيمت

هـاي راكـد ـ برقـراري ارتبـاط بـين كار انداختن سرمايه هاي مفيد اقتصادي ـ جذب و به  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به تشويق مردم به پس) 1
گذاري سهام و اوراق بهادار ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت سي و شفافكنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ـ برر عرضه

كـارگيري انـداز و بـه   كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ـ تشـويق مـردم بـه پـس      هاي راكد ـ برقراري ارتباط بين عرضه  كار انداختن سرمايه جذب و به) 2
گذاري سهام و اوراق بهادار ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت هاي مفيد اقتصادي ـ بررسي و شفاف اندازها در فعاليت پس

سـازي هاي مفيد اقتصادي ـ بررسـي و شـفاف    اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به هاي راكد ـ تشويق مردم به پس  كار انداختن سرمايه جذب و به) 3
كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ري ارتباط بين عرضهگذاري سهام و اوراق بهادار ـ برقرا ها و قيمت اطلاعات مالي شركت

ـ  كننـدگان و تقاضـاكنندگان سـرمايه    هاي مفيد اقتصادي ـ برقراري ارتباط بـين عرضـه    اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به تشويق مردم به پس) 4
هاي راكد كار انداختن سرمايه ـ جذب و به گذاري سهام و اوراق بهادار ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت بررسي و شفاف

هـاي نمودار زير بيانگر مقادير عرضه و تقاضـاي يـك كـالا در قيمـت     -119
  ترتيب: مختلف است، به

سـت وا رو الف) در كدام سطح قيمت بازار با وضعيت مازاد عرضه روبـه 
؟ميزان آن كدام است

رسد و ي، دريافتي توليدكننده به حداكثر مب) در كدام سطح از قيمت
مقدار آن كدام است؟

ج) كدام عامـل موجـب از بـين رفـتن فاصـلة بـين عرضـه و تقاضـا و
شود؟ كننده مي مصرفهماهنگي رفتار اقتصادي توليدكننده و 

90,الف) ) 1 80,كيلو، ب)  20ريال ـ   000 ,ــ   000 ,2 400 ريـال،   000
100,) كاهش قيمت از ج 80,ريال به  000 ريال 000
100,الف) ) 2 90,كيلو، ب)  40ريال ـ  000 ,ـ  000 ,18 000 60,قيمت از  افزايشريال، ج)  000 90, ريال به 000 ريال 000
70,الف) ) 3 80,كيلو، ب)  20ريال ـ  000 ,ـ  000 ,2 400 110,ريال، ج) كاهش قيمت از  000 80,ريال به  000 ريال 000
60,الف) ) 4 90,كيلو، ب)  40ريال ـ  000 ,ـ  000 ,18 000 60,قيمت از  افزايشريال، ج)  000 100,ريال به  000 ريال 000

عات ارائه شده:در سه كشور مختلف است. با توجه به اطلا» هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين  -120

ها شاخص
كشورها

ومير نوزادان نرخ مرگ
(در هر هزار تولد)

اميد به زندگي
(سال)

نرخ باسوادي بزرگسالان
(به درصد)

توليد ناخالص داخلي سرانه
)2011سال ثابت  PPP(به دلار 

  11,525  1/95؟  9/10چين
  62,448  100حدود   6/81؟نروژ

؟  ؟  1/55  5/61  موزامبيك

ومير نوزادان در نروژ، نرخ باسوادي بزرگسالان و توليد ناخالص داخلي سرانه در موزامبيك كدام است؟ ترتيب اميد به زندگي در چين، نرخ مرگ الف) به
؟نداردهماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود » توسعه«با شاخص » رشد«ب) در كدام كشور شاخص 

، ب) موزامبيك ـ چين1070، 6/50، 3/2، 75) الف) 2  ، ب) چين ـ موزامبيك15090، 6/50، 3/2، 3/84) الف) 1
، ب) نروژ ـ موزامبيك15090، 4/75، 4/14، 75) الف) 4  ، ب) موزامبيك ـ نروژ1070، 4/75، 4/14، 3/84) الف) 3
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)1علوم و فنون ادبي (

  

؟نداردكدام گزينه دربارة اوضاع زبان و ادب فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم، مصداق  - 121
 .نوشتند ميزمان است، دانشمندان ايراني، آثار خود را همچنان به فارسي  در آغاز اين دوره كه با اوج حاكميت سامانيان هم) 1

 عهد ساماني تربيت شده بودند. شاعراني چون عنصري، فرخي و منوچهري در اواخر) 2

اي از هويت فرهنگي را رواج دهند. امراي ساماني سعي كردند با تشويق شاعران و نويسندگان در ماوراءالنهر و خراسان بزرگ تركيب تازه) 3
دهند.غزنويان حتي پس از شكست دادن سامانيان براي ماندگاري حكومت نوپاي خود ناگزير شدند زبان فارسي را رواج ) 4

به كدام زبان بوده است؟» درخت آسوريك«به چه دليل آثار ادبي پهلوي غالباً به كتابت درنيامده بود؟ اصل منظومة  - 122
سوادي اغلب مردم ـ پارتي ) دشوار بودن خط و بي1
هاي وقت از آثار ادبي ـ پهلوي ) عدم حمايت حكومت2
) اهميت سنت شفاهي در ايران پيش از اسلام ـ پارتي3
نبود آثار ادبي ارزشمند و فاخر ـ پهلوي )4

تر است؟ هاي كدام شاعر با مضمون ابيات زير هماهنگ انديشه - 123
(= بيهوده) ؟ اگر بر تن خويش سالار و ميرم / ملامت همي چون كني خيرخيرم«

»چه كار است پيش اميرم چو دانم / كه گر مير پيشم نخوانَد نميرم
) فرخّي4  ) رودكي3  عنصري) 2  ) ناصرخسرو  1

؟است نشدهنوشته » كليله و دمنه«كدام عبارت به سبك  - 124
، كه روي زمين به نور عدل ايشان جمال گيرد و شكوه ايشان آباداني جهان و تألفّ اهواء باشد.عزَّ إسمهببايد شناخت كه ملوك اسلام ساية آفريدگارند، ) 1
ا چه سود اگرش آب خوش در جوار است و خار را چه حاصل از آن كه بوي گل در كنار است؟ناكشته را از آب چيست و ناخوانده را جواب چيست؟ تلخ ر) 2
هركه كتاب ممالك و مسالك خوانده است و طول و عرض اين ديار شناخته بر وي پوشيده نماند كه بسطت ملك وي تا چه حد بوده.) 3
فيق آسماني پيوسته باشد و آراسته، آسان باشد و زود دست دهد.جاي كه همت به تو  هيچ يار و قرين چون صلاح نيست و كسب آن آن) 4

هاي شعر سبك خراساني مشهود است. يكي از ويژگي … جز بهدر همة ابيات  - 125
شمار قياس / بيد را چون پرّ طوطي برگ رويد بي خاك را چون ناف آهو مشك زايد بي) 1
شاراتت همه بيرون عدلنهم قانون عدل / ظلم كردي اي ا اي كه اندر ملك گفتي مي) 2
هر كجا خيمه است خفته عاشقي با دوست مست / هر كجا سبزه است، شادان ياري از ديدار يار) 3
به بدخواه من عذاب دهد و به مجلس اندر كان بت مرا شراب دهد / به من نشاط) 4

؟ترتيب، منطبق با سجع در كدام عبارت است كار رفته در عبارت زير به هاي به نوع سجع - 126
»الهي تا به تو آشنا شدم، از خلق جدا شدم و در هر جهان شيدا شدم نهان بودم پيدا شدم«

الف) متكلم را تا كسي عيب نگيرد، سخنش صلاح نپذيرد.
.و جان ب) الهي ياد تو در ميان دل و زبان است و مهر تو ميان سر

.ج) توانگري به هنر است نه به مال و بزرگي به عقل است نه به سال
.د) طالب علم عزيز است و طالب مال ذليل است

ج ـ د) 4  الف ـ ج) 3  ب ـ د) 2  الف ـ ب) 1
؟است نادرستهاي داخل كمانك  در كدام گزينه يكي از آرايه - 127

شاه و گدا به ديدة دريادلان يكي است / پوشيده است پست و بلند زمين در آب (جناس ناهمسان، تشبيه)) 1
آرايي) تان شماست / كجا رويم بفرما از اين جناب كجا (جناس، واجچو كحل بينش ما خاك آس) 2
رود (تشبيه، جناس) در بيابان جنون از راهزن انديشه نيست / كاروان در كاروان سنگ ملامت مي) 3
آن ميوة بهشتي كĤمد به دست اي جان / در دل چرا نكشتي از دست چون بهشتي (جناس همسان، جناس ناهمسان)) 4

  

كل كتاب    است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه20دي:وقت پيشنها
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؟كار رفته است در كدام ابيات به» تشبيه، ترصيع، اشتقاق، تكرار«هاي  آرايه ترتيب به - 128
الف) تو شيريني و گفتار تو شيرين / تو نوشيني و ديدار تو نوشين

ب) ماية عمرم شد و سود من از عشقت فراق / اين بد از بازار سودايت زيان و سود من
كجا دارد لبان شكرين خورشيد و ماهج) خود كجا دارد كمند عنبرين شمشاد و سرو / خود 

تو ببايد گريست بر خنده آيد / مرا كه بي د) به روز هجر تو بر گريه خنده مي
الف ـ ج ـ ب ـ د) 2    ج ـ الف ـ د ـ ب) 1
الف ـ ج ـ د ـ ب) 4    ب ـ الف ـ ج ـ د) 3

؟تماماً بهره جسته است» موازنه، جناس و تضاد«هاي  شاعر در كدام بيت از آرايه - 129
چار بالش نهاده چون جمشيد / پنج نوبت رسانده بر خورشيد) 1
 درنورد ز دور هعرش را ديده برفروز به نور / فرش را شقّ) 2

فرياد ز زلف تو كه صد بار به روزي / در روز سفيدم بنمايد، شب تاري) 3
در بزرگي برابر ملك است / وز بلندي برادر فلك است) 4

؟دام بيت بيشتر استدر ك  »جناس«تعداد آراية  - 130
گرت در خانه كاهي هست گو يك جو به خود گيرد / ورت در كيسه كوهي هست گو زر بر كمر دارد) 1
كشي / زخم پيكان تو مرهم باشد و بندت نجات كشي ور مي ام گر مي ام تا زنده بنده) 2
درايبهر بار عشق ار از گاو زمين اشتر كني / بر سر گردون نهي اشتر بنالد چون ) 3
گشته و آن را خمار كشته  بر بدي جام وصلت ديديم جان و دل را / اين مست شوق) 4

هاي مقابل كدام بيت همگي درست هستند؟ آرايه - 131
نظير، ترصيع)م انيس وحشت هجران تويي (مراعات خدعة مرغان تويي / ه وهم صفير ) 1
محبت روا نبود (اشتقاق، جناس)از من گذشت و من هم از او بگذرم ولي / با چون مني به غير ) 2
گلچين رسيد و نوبت با من وزيدنت / ديگر تمام شد گل سرخم تمام شد (تشبيه، تكرار)) 3
آرايي، جناس تام) ) سعدي اگر داغ عشق در تو مؤثر شود / فخر بود بنده را داغ خداوندگار (واج4

در كدام بيت، وزن و آهنگ با محتوا سازگار است؟ - 132
اي قوت جان را بود ن غم گدازش گرفت / چنين لقمه) تن از خورد1
دهد عشق تو گوشمال من نالة زير و زار من زارتر است هر زمان / بس كه به هجر مي) 2
از آن پس كه بسيار برديم رنج / به رنج اندرون گرد كرديم گنج) 3
اي سينه كه دردمندي از غم / هم زانوي غم دوات جويم) 4

است.» نشانة صامت« ،»واو«حرف  … جز بهده در همة موارد مشخص ش - 133
انــمست سودايه و ــن انديشـببي/  هاي مستان انـبيا اي مونس ج) 1
مستان غوغايببين اين غلغل و /  آيي سر از طاقي برون كن ) نمي2
ردا و پس فرداي مستانــتويي ف/  رداــمستان به ف ةوعدن ــ) ميفك3
 ستانــشا اين بند را از پاي مــگ/  هتان را ببستــمس خواب) بيا اي 4

؟قاعدة قافيه در قافية دروني كدام بيت متفاوت است - 134
اين خواجه را چاره مجو بندش منه پندش مگو / كان جا كه افتاده است او ني مفسقه ني معبده است) 1
) از آب و خطاب تو تن گشت خراب تو / آراسته دار اي جان زين گنج خرابي را2
غم / هرگز نكشد غم را هرگز نكند كين را به جز يك دم دل را نكند بي آن باده) 3
امشب ز خود افزونيم در عشق دگرگونيم / اين بار ببين چونيم اين بار مخسب امشب) 4
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؟است» ذوقافيتين«كدام بيت  - 135

خردمند مردي در اقصاي شام / گرفت از جهان كنج غاري مقام) 1

جانا / هرجا كه روي ما را با خويش ببر جانا ) از بهر خدا بنگر در روي چو زر2

گر بود نيكو ابد يارت شود / ور بود بد در لحد مارت شود) 3

جز از ساية سروش، مبادم هيچ سرسبزي / به جز بر خاتم لعلش، مبادم هيچ فيروزي به ) 4

) است؟1قافية كدام سروده مطابق قاعدة ( - 136

1 (Ĥيد مادر/ عشق آمد و در وي آشيان ساخت/ بيچاره شد او ز پاي تا سرمد طفلي زبون به دنيا/ بيهوده بپرورك

زنان رود نعره س مدهوش/ ميگردد چنان مستي به جاي افتاده، ب كوبد به روي ساحل خاموش/ پخش مي موج مي) 2

كه فريبي تو، فريب گويد/ كه دروغي تو، دروغ/ هاي همه تلخ/ با دلم مي دست بردار از اين در وطن خويش غريب/ قاصد تجربه) 3

ها به باران/ برسان سلام ما را سفرت به خير اما تو و دوستي، خدا را/ چو از اين كوير وحشت/ به سلامتي گذشتي/ به شكوفه) 4

؟استآمده  نادرستمعناي چند واژه در مقابل آن،  - 137

»خاره: سنگ سخت -مرقّع: جامة پر وصله  -شراب مدام:  -تعذيب: ادب كردن  -ميغ: ابر  -رحيل: كوچ  -مصابيح: چراغ  - پست: معمور«

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

؟مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است - 138

ام پي ساحل گردد ناف درياست چو گرداب مرا لنگرگاه / نيستم موج كه سعي) 1

كشد رهنوردان را سبكباري بود باد مراد / زود رخت خود به ساحل كف ز دريا مي) 2

زند / موجي كه خو به شورش دريا گرفته است دامن گره به دامن ساحل نمي) 3

لوحي كه شكايت كند از شورش بحر / واگذارش كه چو خاشاك به ساحل برود ساده) 4

كند؟ را دنبال مي متفاوتيكدام گزينه، مفهوم فكري  - 139

ز تخم و بر استج  ) جز خردمند مدان عالم را تخم و بري / همه خار و خس دان هرچه به1

چه برون زين اكر (كُره) است اي پا و پري / پس خبرگوي مرا ز آن ) گر تو از هوش و خرد يافته2

داني كه او معدن علم و فكر است جز از دل تو بد و نيك جهان / چون همي  ) از كه پرسي به3

(آبگير) است كه زي دانا درياي خرد خاطر اوست / اوست دريا و دگر يكسره عالم شمر ) آن4

اما روزگار انصاف بستد و دمنه را رسوا گردانيد و افترا و زرق او شير را معلوم گشت، چه نهال كردار و تخم گفتار چنان كه پرورده«مفهوم كلي عبارت  - 140

؟شود نميدر كدام بيت ديده » و كاشته شود به ثمرت رسد.

) همه تخم نامردمي كاشتي / ببين لاجرم بر كه برداشتي1

) چو لشكر برون تاخت خشم از كمين / نه انصاف ماند نه تقوي نه دين2

) رطب ناورد چوب خرزهره بار / چو تخم افگني بر همان چشم دار3

) تو ما را همي چاه كندي به راه / به سر لاجرم درفتادي به چاه4

  شود اي علوم و فنون ادبي گزينش مي پيمانهجامع آزمون شاهد (گواه) علوم و فنون ادبي از كتاب آبي  ،بهمن 25در آزمون.
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پايهتاريخ   

شكوفايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته تأثير مهمي بررواج و رونق چه علومي  ،به اعتقاد برخي از پژوهشگران - 141

 ؟است

جغرافيا و نجوم) 2    شماري و گاه رياضي) 1

شناسي شناسي و اسطوره باستان) 4    ادبيات و فلسفه) 3

؟ه استهاي غيرقانوني و قاچاق گستردة آثار باستاني بود كدام كشفيات اتفاقي در ايران توأم با حفاري - 142

تمدن جيرفت در كرمان) 2  ر سوخته در سيستانتمدن باستاني شه) 1

شوش و چغاميش در خوزستان) 4    تمدن باستاني سيلك در كاشان) 3

؟و به فرماندهي چه كسي به شهرهاي سومري مسلط شدند ندزيست النهرين مي دي در چه بخشي از بينقوم اكّ - 143

مركز ـ سارگن) 2    گنرـ سا شرق) 1

رابيشرق ـ حمو) 4    ـ حمورابي مركز) 3

 ؟هستند طبيعي داراي عللها  در يونان باستان اعتقاد داشت كه بيماريكدام شخصيت  - 144

سقراط) 4  بقراط) 3  ارسطو) 2  فيثاغورث) 1

؟بوده است  منطقه كدام ،مراكز عمدة توليد و صدور سنگ صابون به مناطق دور و نزديك در ايران باستانيكي از  ،شناسي بر اساس شواهد باستان - 145

مشهد يكشف رود در نزديك) 2    وخته در استان سيستانشهر س) 1

يحيي در استان كرمان ةتپ) 4  باستاني چغاگلان در مهران ةمحوط) 3

 ؟براي بار دوم مصر را به قلمرو هخامنشيان ملحق كرد، كدام پادشاه هخامنشي - 146

اردشير سوم) 4  اردشير دوم) 3  داريوش سوم) 2  خشايارشا) 1

؟اشكانيان تا رود فرات پيش رفتند و با امپراتوري روم همسايه شدند ،شاهكدام پادحكومت در دوران  - 147

مهرداد دوم) 4  اردوان چهارم) 3  فرهاد دوم) 2  مهرداد يكم) 1

 ؟ساساني كاهش يافت دورةاول  ةقدرت و نفوذ اشراف و نجباي درج ،اقدامات و اصلاحات چه كسي ةدر نتيج - 148

شاپور دوم) 4  پرويزخسرو ) 3  خسرو انوشيروان) 2  قباد اول) 1

 ؟را گردآوري كرداوستا  ةيك از شاهان اشكاني متون پراكند كدام - 149

فرهاد دوم) 4  اردوان چهارم) 3  بلاش يكم) 2  مهرداد دوم) 1

؟در چه شهري ساخته شد وبه دستور كدام پادشاه هخامنشي كاخ آپادانا  - 150

كورش ـ شوش) 2    كورش ـ پاسارگاد) 1

 داريوش يكم ـ شوش) 4    داريوش يكم ـ پاسارگاد) 3

  

:1تاريخ 
كل كتاب

:2تاريخ 
كل كتاب

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالزوجهاي تاريخ و جغرافيارسد
 دقيقه15:وقت پيشنهادي

 همچنان مطابق برنامه پيش برويد. در دوران طلايي نوروز فرصت ،راهبردي عقب هستيد ةاگر در يك يا چند درس مباحثي را از برنام
.فراهم است انجبر
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؟معماري ساساني با ساخت چه بنايي آغاز شداز نظر تاريخي،  - 151
كاخ اردشير در فيروزآباد فارس) 2    كاخ تيسفون در كنار رود دجله) 1
كاخ پاسارگاد در فارس) 4    شهر هترا در نزديكي موصلكاخ ) 3

 ؟ادعاي استقلال كرد ،ز، حاكم خوارزمسات ،رويدادپس از كدام  - 152

تيره شدن روابط خوارزمشاهيان با خلافت عباسي) 2  احياي قدرت سياسي و نظامي خليفة عباسي) 1
ضعف و انحطاط حكومت سلجوقي) 4  شكست طغرل سوم و تسلط بر بخش وسيعي از ايران) 3

؟شتيكي از تحولات مهم دوران ايلخانان و تيموريان چه بود و چه عاملي نقش مؤثري در روي آوردن مردم به آن دا - 153
رشد قابل توجه تصوف ـ افزايش نفوذ و موقعيت اجتماعي رهبران) 1
گرايش صوفيان به تشيع ـ نگراني و نااميدي ناشي از هجوم مغول به ايران) 2
هاي صوفيانه ـ هجوم ويرانگر مغول به ايران رشد طريقت) 3
ايخ صوفيهاي سياسي و مش هاي صفوي به سياست ـ تكريم و احترام مقام ورود طريقت) 4

الدين بهزاد و شاگردانش چگونـه توانسـتند نظر بود و كمال در همة علوم ديني و عقلي و طبيعي صاحب ،يك از علماي برجستة ايران در عصر صفوي كدام - 154
 ؟گذاري كنند مكتب تبريز را پايه

تصاوير از زندگي روزمرة عموم مردمخلق ـ صدرالمتألهين ) 1
لي ـ تركيب مكتب هرات با عناصر جديدبهاءالدين محمدبن حسين عام) 2
شيخ بهايي ـ پديدآوردن آثار برجستة نگارگري) 3
محمدتقي مجلسي ـ نوآوري در نقاشي مينياتور) 4

؟بيش از هر جاي ديگر در كدام قلمروها انعكاس يافت و به شكوفايي هنر در كدام كشور منجر شد گسترش انديشة اومانيسم ،در دوران رنسانس - 155
هنر و معماري ـ يونان) 2    ت و هنر ـ يوناناادبي) 1
ـ ايتاليا علوم تجربي و مهندسي) 4    تعليم و تربيت ـ ايتاليا) 3

.نمايد لشكركشي، به سرحدات اين كشور …فرماندهي  به …تهديدات  با مقابله منظور به اسلام سپاه داد خود، دستور زندگي روزهاي واپسين در خدا رسول - 156

 زيد بن اسامةـ  يان) ايران2    زيد بن اسامةـ  يان) روم1

ابي بن عبدااللهـ ايرانيان ) 4    ابي بن عبدااللهـ  يان) روم3
كرد؟ تضعيف را امويان خلافت درون از كه شد اختلافي ساز زمينه اقدام كدام - 157

 امويان اقتصادي نابرابري و ) تبعيض2  اي قبيله تعصبات تشديد و گرايي ) قوميت1

اجبار و تهديد با بيعت اخذ بودن ) توأم4  خود پسر دو براي خلفان همزما گرفتن ) بيعت3
 ؟باشد نمي فاطميان حكومت انقراض عوامل از گزينه كدام - 158

سلجوقيان پياپي ) حملات2    صليبي هاي جنگ ) شروع1
داخلي اقتصادي ) بحران4  مذاهب ساير پيروان براي محدوديت ) ايجاد3

؟باشد نمي صحيح عباسيان خلافت صرع هاي جنبش با رابطه در گزينه كدام - 159
 .گرفت مي صورت او ةخاطر تكريم يا و ابومسلم خونخواهي به ها، جنبش اين ترين مهم) 1

.بودند غيراسلامي و اسلامي فلسفي و ديني عقايد از تركيبي داراي ها جنبش اين هبران) ر2
 .بود انعباسي قومي تفاخرطلبي و تعصب سياست با مخالفت ها جنبش اين هدف) 3

 .ندآورد فراهم را ايراني هاي سلسله گيري شكل براي مناسبي ةزمين ها جنبش اين) 4

باشد؟ مي زير موارد از يك كدام اساس بر نگاري تاريخهاي  يكي از نمونه مسعودي، حسين بن علي نوشتة ،»الجوهر معادن و الذهب مروج« كتاب - 160
تركيبي) 4  روايي) 3  موضوعي) 2  شماري سال) 1
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ي پايهجغرافيا   

 ؟يك از مراحل پژوهش در جغرافيا است هاي زير مربوط به كدام هريك از كليدواژه - 161

»اوليه در چارچوب مسئله هايحذف اطلاعات غيرضروري، ارائة دلايل علمي و منطقي، تجزيه و تحليل اطلاعات، ارائة خبر«

گيري ـ گام سوم ـ طرح سؤال و بيان مسئله پردازش اطلاعات ـ نتيجه) 1

گيري ـ گام چهارم ـ طرح سؤال و بيان مسئله آوري اطلاعات ـ نتيجه عجم) 2

گيري ـ گام چهارم ـ تدوين فرضيه پردازش اطلاعات ـ نتيجه) 3

آوري اطلاعات ـ پردازش اطلاعات ـ گام سوم ـ تدوين فرضيه جمع) 4

؟ها چيست گيري آن شكل علتهاي ايران وجود دارند و  ها در كدام استان فشان گل - 162

آب از اعماق زمين هرمزگان و جنوب استان سيستان و بلوچستان ـ خروج گاز يا بخار) 1

آب از اعماق زمين ـ خروج گاز يا بخار خراسان رضوي و شمال قزوين) 2

ها هرمزگان و جنوب استان سيستان و بلوچستان ـ عوامل دروني و وزن مخصوص كمتر گل) 3

ها ل دروني و وزن مخصوص كمتر گلـ عوام خراسان رضوي و شمال قزوين) 4

 ؟ها شده است موجب بارش بيشتر در كدام دامنه ،هاي البرز و زاگرس كوه جهت رشته - 163

هاي شرقي زاگرس هاي جنوبي البرز و دامنه دامنه) 2  هاي غربي زاگرس هاي شمالي البرز و دامنه دامنه) 1

هاي غربي زاگرس هاي جنوبي البرز و دامنه هدامن) 4  هاي شرقي زاگرس هاي شمالي البرز و دامنه دامنه) 3

؟كند از درياي خزر ارائه مي نادرستيكدام گزينه توضيح  - 164

مساحت آن با توجه به تغييرات سطح آب، متفاوت است.) 1

هاي آزاد است. تر از سطح آب سطح آب آن پايين) 2

محل توقف پرندگان مهاجر است. ،آن ةهاي حاشي تالاب) 3

ريزند. از از رودهايي هستند كه از شرق به آن ميسفيدرود و هر) 4

؟است ايران هاي اقتصادي فعاليتاز  بخش مربوط به كدام ،زير هاي عبارتهريك از  - 165

ترين بخش صنعتي كشور بزرگ -

زيربناي توسعة اقتصادي -

محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآوري -

تر آب مصرف بهينه -

ونقل ـ صنعت ـ باغداري ) نفت و گاز ـ حمل2  ري) پتروشيمي ـ صنعت ـ صنعت ـ باغدا1

) نفت و گاز ـ صنعت ـ خدمات ـ زراعت4  ونقل ـ خدمات ـ زراعت ) پتروشيمي ـ حمل3

جغرافياي ايران:
كل كتاب

:2جغرافيا 
كل كتاب

ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالادهپاسخ ندتاريخهاي درسگر به سؤالا
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي
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؟زير استپاسخ درست سؤالات ترتيب  بهكدام گزينه  ،)ب(و  )الف(با توجه به هرم سني  - 166

در كدام كشور بيشتر است؟رشد جمعيت  -

سالمند بيشتري دارد؟افراد  درصد كدام كشور -

درصد جمعيت فعال اقتصادي بيشتري دارد؟در آينده كدام كشور،  -

620465310155001553104656207754

100+100
95-9995
90-9490
85-8985
80-8480

75-7975
70-7470
65-6965
60-6460
55-5955

50-5450

45-4945

40-4440
35-3935
30-3430
25-2925
20-2420
15-1915
10-1410
5-95
0-40

3.22.41.60.8000.81.62.43.24 775

مرد مردزن زن

ب              الف                                                     

ب ـ الف ـ الف) 4  الفالف ـ ب ـ ) 3  ب ـ الف ـ ب) 2  بالف ـ ب ـ ) 1

 كدام گزينه بيانگر تقسيمات كشوري در دورة ساسانيان است؟ - 167

روستاايالت، استان، شهرستان، ) 1

فارس و بنادر، خراسان و سيستانآذربايجان، كرمان و بلوچستان، ) 2

ايالت، ولايت، بلوك و قصبه) 3

سرزمين، خوره، تسوگ و رستاك) 4

؟را در ايران رونق بخشيده است »ژئوتوريسم«هاي گردشگري زير،  يك از جاذبه كدام - 168

انگيز هاي شگفت هاي وسيع و بيابان بندي طبيعي، برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي، دشت پيكره) 1

هاي محلي ها، مراسم و گويش ها، آهنگ اي از آيين تنوع قومي و فرهنگي، به همراه مجموعه) 2

ها، مراكز علمي و تفريحي ها، نمايشگاه ارهها، جشنو وجود مراكز گوناگون فرهنگي مانند موزه) 3

وجود مراكز ارزشمند ديني، مذهبي، زيارتگاهي و اماكن مقدس) 4

؟استبيشتر از كدام نوع هاي بهاري  ارشبشود و  وقوع بارش در چه صورتي با اشكال مواجه مي - 169

رطوبت ـ همرفتي ياعامل صعود  نبود) 1

اي رطوبت ـ جبهه ياعامل صعود  نبود) 2

تأخير در كاهش دما به موازات كاهش ارتفاع ـ همرفتي) 3

اي تأخير در كاهش دما به موازات كاهش ارتفاع ـ جبهه) 4

؟در آمريكاي جنوبي درست است» بيابان آتاكاما«كدام عبارت دربارة  - 170

ها است. علت ايجاد اين بيابان دوري از درياها و منابع رطوبتي و قرار گرفتن در پشت كوه) 1

شدن آن را افزايش داده است. يهرچند علت اصلي ايجاد اين بيابان دوري از درياهاست اما وجود مركز پرفشار و صعود نكردن هوا، شدت بيابان )2

.در بياباني شدن آن تأثير داشته استهاي آب سرد  هرچند جريان ؛هاست علت اصلي ايجاد اين بيابان قرار گرفتن در پشت كوه) 3

هاي آب سرد كه از قطب به سـمت ايـن ناحيـه در هرچند جريان ؛ه وجود آمدن اين بيابان، وجود مركز پرفشار و صعود نكردن هواستعلت اصلي ب) 4

شود. كنند و موجب بياباني شدن اين ناحيه مي مياند، صعود نكردن هوا را تشديد  حركت
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400
300
200

؟منحني ميزان داده شده است كدام نيمرخ مربوط به - 171

1 (

2 (

3 (

4 (

…گفت هرچه ارتفاع افزايش يابد توان نميبا توجه به تأثير ارتفاع بر پوشش گياهي  - 172

شود. فصل رويش گياهان بيشتر مي) 2شود. ها كمتر مي تعداد گونه) 1

شود. تر مي قد يا بلندي گياهان كوتاه) 4شود. درجة رشد گياهان كمتر مي) 3

؟هاي اقتصادي است وط به كدام دسته از فعاليتترتيب مرب به» ونقل حمل«و » پروري دام« - 173

نوع اول ـ صنعت) 2كشاورزي ـ نوع دوم) 1

نوع چهارم ـ خدمات) 4كشاورزي ـ نوع سوم) 3

؟شود كدام كشورها به آن پرداخته ميهاي  شركتتوسط  بيشتر محصولي تخصصي عمدتاً مربوط به كدام نواحي هستند و امروزه محصولات كشت تك - 174

جنوب و جنوب شرق آسيا ـ آمريكايي و اروپايي) 2  ب و جنوب شرق آسيا ـ آسيايي و آفريقاييجنو) 1

استوايي ـ آمريكايي و اروپايي) 4استوايي ـ آسيايي و آفريقايي) 3

؟نيست» موازنة تجاري مثبت«كدام مورد مربوط به  - 175

سودآور است.) 2براي اقتصاد كشور مطلوب است.) 1

ارزش واردات بيشتر از صادرات است.) 4  شود. ندگي و رفاه بهبود بخشيده مياستانداردهاي ز) 3

   ها در صورت توانيد در تعداد محدودي از درس فرصت براي مهندسي مجدد منابع فراهم است. شما مي ،سال دوم نيم ةدر ابتداي پروژ
.نياز منابع خود را تغيير دهيد
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؟اشاره دارد» سنگاپور«كشور   ويژگيگزينه به كدام  - 176

كند. اي از سود و ثروت جهان را جذب مي ربا بخش عمده اين كشور مانند يك آهن) 1

و فناورانه شده است. ساختار اقتصادي و اجتماعي اين كشور دچار تغييرات و تحولات صنعتي) 2

.استاين كشور بازار خوبي براي توليدات صنعتي كشورهاي مركز ) 3

اين كشور از نظر قدرت اقتصادي به كشورهاي مركز رسيده است.) 4

 ؟يك از اركان كشور هستند ترتيب مربوط به كدام هاي زير، به هريك از تعريف - 177

تگاه مشترك افرادي است كه به آن كشور تعلق دارند.هر كشور بخشي از سطح زمين را اشغال كرده و زيس - 

هاي خارجي است. نيازي از نظارت دولت به معناي استقلال داشتن و بي - 

ملت ـ نظام سياسي) 2    ملت ـ حاكميت) 1

ـ حاكميت سرزمين) 4    سرزمين ـ حكومت) 3

 ؟ترتيب مربوط به كدام دسته از انواع مرزهاست هاي زير به هريك از گزاره - 178

كنند. الف) اين نوع مرزها مشكلي ايجاد نمي

ب) مرز بين كرة شمالي و جنوبي

شوند. ) با در نظر گرفتن شرايط فرهنگي تعيين ميج

ة شماليدرج 49د) مرز بين كانادا و آمريكا روي مدار 

ـ مصنوعي قبل از سكونت ـ تطبيقي ـ تحميلي) 2  ـ طبيعي پيشتاز ـ تحميلي ـ قبل از سكونت) 1

ـ طبيعي قبل از سكونت ـ تحميلي ـ پيشتاز) 4  ـ مصنوعي يشتاز ـ تحميلي ـ تطبيقيپ) 3

؟ساخت، فدرال و تركيبي هستند ترتيب داراي نظام سياسي تك كدام كشورها به - 179

تركيه ـ ايران ـ عربستان) 2    عراق ـ پاكستان ـ ايران) 1

ايران ـ پاكستان ـ عراق) 4    ايران ـ تركيه ـ پاكستان) 3

؟چگونه است و قابليت دفاعي در كدام شكل از انواع اشكال كشورها زياد است» اندونزي«و » تايلند«، »لسوتو«رتيب شكل كشورهاي ت به - 180

پاره ـ طويل دار، چند ، دنبالهچندتكه) 2    محاطي، فشرده، چندتكه ـ فشرده) 1

ويل، فشرده، جمع و جور ـ طچندتكه) 4  دار، چندتكه ـ فشرده محاطي، دنباله) 3
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)1شناسي (جامعه

�لان

(2)

(1)

(3)

(4)

ذهن� اجتچماع� پد�دههاي اجتچماع�نهوع پد�دههاي نهوع

خرد

ع�ن�

 

  

ترتيب مصاديق كدام موارد هستند؟ عبارات زير به - 181
كنش ناظر به ديگران -
گوش دادن آهنگ در اتوبوس بدون توجه به ساير مسافران -
احترام به سالمندان -
اجتماعي  ارزش) كنش اجتماعي ـ كنش فردي ـ 1
اجتماعي هنجار) كنش اجتماعي ـ كنش فردي ـ 2
اجتماعي هنجارروني ـ ـ كنش د فردي) كنش 3
اجتماعي  ارزشـ كنش دروني ـ  فردي) كنش 4

ترتيب كدام گزينه تعريف، نتيجه و علت عبارات زير است؟به - 182
»هاي زندگي آدميان ها و ارزش تغيير يافتن آرمان«و » ها زده و نابخردانة انسان كارهاي شتاب«، »جهان اجتماعي«
 رود. ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ شناخت خداوند و فرشتگان به هر مجموعة بزرگي به كار مي اي است كه معمولاً براي اشاره ) واژه1

هـا و قـوانين رود. ـ صرفاً نابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سـنت    هاي اجتماعي به كار مياي است كه براي اشاره به مجموعه پديده ) واژه2
ها الهي با انسان

ها و قوانين الهي رود. ـ صرفاً نابودي نسل بشر را به همراه دارد. ـ برخورد سنت   كه معمولاً براي اشاره به هر مجموعة بزرگي به كار مي اي است ) واژه3
ها با انسان

فرشتگانرود. ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست ـ شناخت خداوند و  هاي اجتماعي به كار مياي است كه براي اشاره به مجموعه پديده ) واژه4
گيرند؟ ترتيب در كدام بخش از نمودار مقابل قرار ميعبارات زير به - 183

نظام آموزشي -
هاي اداري ساختمان -
  هاي اجتماعي ارزش -
كنش اجتماعي -
 4ـ  3ـ  2ـ  1) 2  3ـ  4ـ  2ـ  1) 1
  4ـ  4ـ  1ـ  2) 4  3ـ  3ـ  1ـ  2) 3

 ه، منطبق است؟شده در متن زير، با موارد كدام گزين عبارات مشخص - 184

ميسر نبود. يكي از وجوه تمـايز ايـن دو مبارزه عليه آداب آباء و اجدادي فرهنگ جاهليتحول جامعة جاهلي قبل از اسلام به جامعة ايماني، جز با «
»بود. يآلود جامعة جاهل هاي شرك زدودن بنيانست. اعتقاد به خداوند و معاد، عامل مؤثري در ها ويژگي افراد مؤثر بر آنتمدن، 

هاست. آورد ـ انسان كنشگري فعال است ـ برخي تحولات مربوط به حوزة نمادها و ارزش ) جهان اجتماعي را انسان آگاه و خلاق پديد مي1
يها متفاوت است ـ تفاوت مربوط به عناصر محوري، جهـان اجتمـاع    ) انسان در قبال فرهنگ، موجودي منفعل نيست ـ آگاهي، معرفت و ارادة انسان2

آورد. جديدي پديد مي
هاي اجتمـاعي كند ـ جهان  شود، آگاهانه عمل مي برد ـ انسان در قبال فرهنگي كه به او منتقل مي  ) انسان با مراجعه به تاريخ، به تنوع جوامع پي مي3

شكل يكساني ندارند.
تار انسان آگاهانه و هدفمند است ـ جهان اجتماعي همواره درشود و انسان صرفاً پذيرندة آن نيست ـ رف  ) فرهنگ از طريق تعليم و تربيت منتقل مي4

معرض تغيير است.

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

كل كتاب
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فردي هو�ت

�
سانه

نهف
ن
ها
ج

اجتچماع� هو�ت

اجتچماع� جهان

�
طب�ع

ن
جها

«ب»

«ج» «الف»

 علت هريك از موارد زير در كدام گزينه بيان شده است؟ - 185

ها ناتواني علوم اجتماعي از داوري دربارة حق يا باطل بودن ارزش -

ها فاصله گرفتن قلمرو واقعي از آرمان -

يدهاسارت انسان در نظام اجتماعي پيچ -

ها به قلمرو واقعي جهان اجتماعي ـ گسترش عقلانيت ابزاري ها و وارد نشدن آن اعتبار دانستن عقل و وحي ـ عدم تحقق آرمان ) بي1

ها ها ـ از دست رفتن آزادي و ارادة انسان هاي اجتماعي ـ عمل نكردن مردم مطابق با ارزش ) قابل توصيف نبودن پديده2

هاي عاطفي و اخلاقي تغيير مرز آرماني و واقعي بر اساس عمل مردم ـ تنگ شدن عرصه براي بروز كنش) افول علوم فراتجربي ـ 3

هاي حسابگرانة معطوف به اهداف دنيوي ها ـ رواج كنش ) محدود كردن علم به معناي تجربي ـ عمل نكردن مردم مطابق با آرمان4

كدامند؟ ترتيب به» ج«و » ب«، »الف«مطابق با شكل مقابل مصاديق  - 186

) در شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي متفاوت است. ـ ترشح بيش از حد غدة تيروئيـد موجـب1

دهد. شود ـ يك انسان باتقوا، جهاني را تغيير مي عصباني شدن انسان مي

هـاي اجتمـاعي مـانع شـكوفايي شود ـ جهـان   هاي جسماني، با كمك قواي روحي درمان مي ) برخي بيماري2

  د ـ در شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است.نشو برخي از اخلاقيات مي

هـاي اجتمـاعي شود ـ جهـان   كند ـ ترشح بيش از حد غدة تيروئيد موجب عصباني شدن انسان مي  ها، طبيعت را تهديد مي ) زندگي اجتماعي انسان3

شوند. مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي

هـاي كند ـ برخـي بيمـاري    ها، طبيعت را تهديد مي ) در شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است. ـ زندگي اجتماعي انسان4

شود. جسماني، با كمك قواي روحي درمان مي

گيرند؟ترتيب در كدام بخش از جدول، قرار ميهريك از عبارات زير به - 187

بفرهنگقدرت اقناعي بيشتر دالف

واحد و در جوامع مختلف شيوة

ثابتي ندارد.

گيري و تداوم هويت چگونگي شكل

اجتماعي
ج

تعيين بخشي از هويت هر فرد

پس از تولد

جهان اجتماعي -

هاي بيشتر منطقي، عقلاني و فطريظرفيت -

بازتوليد هويت اجتماعي -

پذيري جامعه -

لف) ب ـ ج ـ د ـ ا2 ) ب ـ د ـ الف ـ ج1

) الف ـ ج ـ د ـ ب4 ) ج ـ الف ـ د ـ ب3
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 هر عبارت با كدام موضوع يا مفهوم مرتبط است؟ - 188

ميلادي به حاكميت اسلامي رأي دادند اما كودتاي نظامي مانع از اجراي انتخابات شد. 1991اكثريت مردم الجزاير در سال  -

د.هنر بستگي دار و موقعيت اجتماعي افراد، به علم، ايمان، تقوا -

شود.هاي اجتماعي ديگر، موجب بروز آن مي هاي اعضاي جهان اجتماعي و تأثيرپذيري از جهان ها و فعاليتنوآوري -

هاي تغييرات هويتي ـ جايگاه فرد در جامعه ـ تغييرات هويتي در چارچوب مرزهاي مقبول ها و محدوديت ) فرصت1

جهان اجتماعي هاي جديد ـ تحرك اجتماعي ـ بسط و گسترش ) كسب هويت2

هاي تغييرات هويتي ـ تحرك اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ها و محدوديت ) فرصت3

جهان اجتماعي  هاي تغييرات هويتي ـ تشويق ها و محدوديت ) تحرك اجتماعي ـ فرصت4

مشـترك و حتمـي بشـريت ازسرنوشـت  «و » منظور از قطب فرهنگي جديد«، »احمد و شهيد مطهرياشتراك نظر جلال آل«ترتيب كدام گزينه  به - 189

 دهد؟ را نشان مي» پردازان غربي ديدگاه نظريه

) نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب ـ اسلام ـ سكولاريسم و دنيوي شدن1

ي اسلامي ـ توحيدي و معنوي شدنرروي انديشمندان جهان غرب ـ بيداه هاي جديد ب ) گسترش افق2

شد ـ اسلام ـ سكولاريسم و ديني شدن ان غربي ساخته ميهاي كاذبي كه از طريق مستشرق ) نقد هويت3

) تأمل و بازبيني نظرات پيشين انديشمندان جهان غرب ـ انقلاب اسلامي ايران ـ معنوي و دنيوي شدن4

كند؟ كدام گزينه عبارات زير را كامل مي - 190

دهد. خود را بر اساس اقتصاد شكل مي …جهان غرب  -

هاي عظيم مردم هند بود. و غارت و چپاول دارايي …ري براي كمپاني هند شرقي عملاً ابزا -

كنند. پيدا مي … ،جوامع ديگري كه به تبعيت از غرب، رويكردي سكولار و دنيوي دارند نيز -

كند. هاي اقتصاد مقاومتي تعقيب مي خود را با اجراي قانون اساسي و سياست …ايران اسلامي، آرمان بازسازي  -

ايي ـ هويت اقتصادي ـ هويت فرهنگيزد ) علم ـ هويت1

داري ـ هويت اقتصادي زدايي ـ هويت سرمايه ) هويت ـ هويت2

زايي ـ هويت سياسي ـ هويت اقتصادي ) فرهنگ ـ هويت3

زايي ـ هويت فرهنگي ـ هويت اجتماعي ـ هويت ) هويت4

  بررسي كنيد سپس با پشتيبان و پدر و مادر خود در صفحه شخصي خود ابتدا جعبه ابزار كارنامه را  ،تغيير منبع خود در يك درسبراي
.صحبت كنيد. بايد اطمينان پيدا كنيد كه منبع كنوني شما برايتان كارآمد نبوده است
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(گواه) شاهد - ) 1شناسي (جامعه   

ترتيب هر عبارت با موارد كدام گزينه مرتبط است؟ به - 191

ها ن بر سر دوراهيقرار گرفت -

شرط پاسخ مناسب به كنشگر -

هاي امتحان با وجود مهيا بودن شرايط بازماندن از پاسخ به پرسش -

معناداري كنش -كنش ارادي بودن  -) هدفدار بودن كنش1

هدفدار بودن كنش -ارادي بودن كنش -) آگاهانه بودن كنش2

دن كنشارادي بو -هدفدار بودن كنش -) معناداري كنش3

آگاهانه بودن كنش -معناداري كنش -) ارادي بودن كنش4

 ؟نيست يك از عبارات زير با مفهوم جهان ارتباط دارد ولي در رابطه با مفهوم بسط جهان اجتماعي درستترتيب كدام به - 192

بـه مجموعـة -سـازد. تماعي آنان را دگرگون مـي هاي اجدهد و كنشهاي زندگي آدميان را تغيير ميها و ارزش ) شناخت خداوند و فرشتگان، آرمان1

گيرند.ها قرار مي كند كه در محدودة زندگي اجتماعي انسانهايي دلالت مي پديده

هاي مناسبي كنند و كنشها براي مقابله با زلزله و خشكسالي قواعد خاصي وضع مي هاي بزرگ. ـ انسان اي است براي اشاره به مجموعه) جهان، واژه2

دهند.ميانجام 

سـازد. ـ رفتـارهـاي اجتمـاعي آنـان را دگرگـون مـي     دهـد و كـنش  هاي زندگي آدميان را تغيير مـي ها و ارزش ) شناخت خداوند و فرشتگان، آرمان3

كند.هاي زندگي اجتماعي را محدود ميكند و اين آلودگي فرصتزده و نابخردانة انسان، طبيعت و محيط زيست را آلوده مي شتاب

تواننـد بـه جهـان اجتمـاعي واردها نيسـتند و نمـي   هوا و فلزات محصول كنش انسانوهاي بزرگ. ـ آب اي است براي اشاره به مجموعهان، واژه) جه4

شوند.

 دهد، بيانگر چه موردي در جهان اجتماعي است؟ كارت قرمزي كه داور فوتبال به بازيكن خطاكار نشان مي - 193

هاي اجتماعي ها و ارزش تأثيرگذاري بر آرمان) 2    ترين پديدة اجتماعي ) سطحي1

ها و هنجارهاي اجتماعي دهي آرمان ) سازمان4    هاي جامعه ) عقايد و ارزش3

هـا بـا شوند و دليل تفاوت همكاري اعضا و اجزاي جهان اجتماعي انسان تغييرات سطحي محسوب ميجزء تغييرات در كدام اجزاي جهان اجتماعي،  - 194

 موجودات ديگر چيست؟

 ) هنجارها ـ منفعل و پذيرنده بودن انسان2  ناآگاهانه يا غريزي بودن رفتار موجودات  ها ـ ) ارزش1

ناآگاهانه يا غريزي بودن رفتار موجودات  ) هنجارها ـ4  ها ـ منفعل و پذيرنده بودن انسان ) ارزش3

هاي ماسوله و يزد حاكي از چيست؟ بيانگر چيست و تفاوت خانه ج،هاي آن از جمله تبر و ارزش ناسازگاري هويت الهي انسان با هويت جمعي و دنيوي - 195

 ) هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است. ـ تعامل طبيعت و جهان نفساني1

هان نفسانيشود. ـ تعامل طبيعت و ج ) هر جهان اجتماعي به تناسب مباني اعتقادي خود با طبيعت و بدن آدمي مواجه مي2

) هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است. ـ تأثير جغرافيا و طبيعت در زندگي اجتماعي انسان3

شود. ـ تأثير جغرافيا و طبيعت در زندگي اجتماعي انسان ) هر جهان اجتماعي به تناسب مباني اعتقادي خود با طبيعت و بدن آدمي مواجه مي4

كل كتاب



25حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98 بهمن 11 آزمون -)4پروژة (

 ترتيب با كدام موضوع ارتباط دارد؟هريك از عبارات زير به - 196

»هاي عقلاني فرهنگ«و » هاي فرد با جهان اجتماعي ترين آشنايي مهم«، »هايي براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با انتظارات جامعه مجموعه فعاليت«
يتر از قدرت اقناعمندي بيش بهره –خانواده  –پذيري  ) جامعه1
تر از قدرت اقناعيمندي بيش بهره –دوستان  –) كنترل اجتماعي 2
تر با فطرت انسانسازگاري بيش –خانواده  –) كنترل اجتماعي 3
تر با فطرت انسانسازگاري بيش –خانواده  –پذيري  ) جامعه4

هويت فرهنگي جهان اجتماعي در چه صورتي است؟» چالش«و » دوام«، »تحقق« - 197
هاي فرهنگي ها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ چالش ) پذيرش ارزش1
هاي فرهنگي ها براي اعضا ـ چالش ها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) به رسميت شناختن عقايد و ارزش2
ها ها براي اعضا ـ از دست رفتن اعتبار ارزش هاي مشترك ميان مردم ـ مهم بودن عقايد و ارزشگيري ارزش) شكل3
ها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ از دست رفتن اعتبار ارزش ) به رسميت شناختن عقايد و ارزش4

ترتيب عبارات كدام گزينه مرتبط با مفاهيم زير هستند؟ به - 198
»ازخودبيگانگي فرهنگي«و » خودباختگي فرهنگي«، »ارتباطات بين فرهنگي«

هـاي سـكولار آدمـي را از حقيقـت جهان اسلام ـ از ياد بردن هويت خود توسط جوامع خودباختـه ـ فرهنـگ    ) تعديل عناصر سازگار با اصول توسط 1
كنند. جهان دور مي

كننـد. ـ مـانع تعامـل و دادوسـتد هاي سكولار آدمـي را از حقيقـت جهـان دور مـي     ) جهان غرب پس از رويارويي با اسلام متحول گشت. ـ فرهنگ 2
شود. فرهنگي مي

هاي خود فرهنگ ـ عدم توانايي براي ملحق شدن به فرهنگ ديگر ـ فرهنگـي كـه براسـاس فطـرت انسـاني يت جديد متناسب با نوآوري) كسب هو3
شكل نگرفته باشد.

وت وهاي عميق ـ افراد يك جامعه مبه ـ  كند. ـ سرايت دادوستد فرهنگي به لايه  ) فرهنگي كه با حفظ عقايد و تعامل زمينة توسعة خود را فراهم مي4
مقهور جامعه ديگر شوند.

 ترتيب با كدام موارد، ارتباط دارند؟ هريك از عبارات زير به - 199

جـذب و هضـم مهاجمـان در فرهنـگ«و » تحولات هويتي جهان غرب پس از رويارويي با فرهنگ اسـلامي «، »بيگانه شدن آدمي با حقيقت جهان«
 »اسلامي

ـ حملة مغولهاي صليبي هاي سكولار و دنيوي ـ جنگ) فرهنگ1
هاي صليبيهاي قرون وسطايي ـ جنگهاي مشركانة اساطيري ـ عبور از ارزش) فرهنگ2
گيري هويت جديد سكولار ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام) ازخودبيگانگي ـ شكل3
) خودباختگي ـ عبور از عقايد مسيحيت قرون وسطايي ـ حملة مغول4

؟باشد شده مي يك از موارد داده ز عبارات زير نتيجة كدامترتيب هريك ا به - 200
گسترش جهان اجتماعي -
تر فرهنگ بسط بيش -
تأسيس جهان اجتماعي توحيدي -

) گسترش فرهنگ و معاني جهان اجتماعي ـ افزايش حاملان و عاملان يك فرهنگ ـ داشتن جمعيت مناسب1
م و پيوستگي دروني فرهنگ ـ بسط فرهنگ حق) گسترش فرهنگ و معاني جهان اجتماعي ـ انسجا2
هاي موافق حق ـ افزايش حاملان و عاملان يك فرهنگ ـ بسط فرهنگ حق ) گسترش فرهنگ3
هاي موافق حق ـ انسجام و پيوستگي دروني فرهنگ ـ داشتن جمعيت مناسب ) گسترش فرهنگ4
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منطق

الف

ب

ج

 ؟در بين موارد زير، چند تصور وجود دارد - 201

»خواستن توانستن است -فردا  -آسمان  -واقعيت داشتن  -رابطه بين كشورهاي غربي «
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1  

؟اند شاقول بنايي تشبيه كرده همنطق را بعلم چرا  - 202
آورد. ماده و محتواي علوم را فراهم مي) 2  تبحر در آن به تمرين نياز دارد.) 1
در علوم مختلف داراي كاربرد است.) 4  پردازد. به توضيح صورت انديشيدن مي) 3

؟نداردوجود  »توسل به معناي ظاهري« ةدر كدام گزينه امكان وقوع مغالط - 203
اين كتاب پر از ضد و نقيض است.) 2  اي بگيري مردي گر دست فتاده) 1
اي نداشتي. در جلسة ديروز رفتار شايسته) 4  سقراط پرچم فضيلت را برافراخت.) 3

؟داردوجود  »شتراك لفظا« ةن ايجاد مغالطدر كدام گزينه امكا - 204
مسيحي است. هفردريك كاپلستون مورخ فلسف) 1
آن فرد فرهيخته چند غزل از حافظ را بدون اشكال خواند.) 2
وقتي پليس متهم را ديد پشت ديوار مخفي شده بود.) 3
درك شما در اين موضوع واقعاً سخت است.) 4

؟رو انطباق دارند رابطة مفاهيم ذكر شده در كدام گزينه با شكل روبهنه، هاي چهارگا با توجه به نسبت - 205
سرا الف: عارف، ب: شاعر، ج: غزل) 1
سرا الف: شاعر، ب: عارف، ج: غزل) 2
الف: شاعر، ب: ايراني، ج: نويسنده) 3
سعدي، ج: ايراني، ب: شاعرالف: ) 4

؟در كدام گزينه مفهوم جزئي وجود دارد - 206
لي استدلالي ضعيف است و نتايج آن احتمالي است.استدلال تمثي) 1
عادت و تعصب هستند. اند و نتيجة اساس دليل شكل نگرفتهباورهاي ما گاهي بر ) 2
توانند انتظار فردايي بهتر داشته باشند. كنند مي تنها كساني كه به اندازة كافي تلاش مي) 3
دست آورد. سابقات را بهمسابقات، براي سومين بار كاپ قهرماني م ةتيم برند) 4

؟كدام تعريف متفاوت از ساير تعاريف است - 207
مثلث: شكلي كه سه ضلع دارد.) 2  از اشكال هندسي. نام يكيلوزي: ) 1
شكل: به معناي هيكل يك شيء است.) 4  مشتق شده است. ،به معناي چهار ،مربع: از ربع) 3

؟چه ايرادي دارد» با پوست ضخيم اي آبدار ميوه«به  »هندوانه«و تعريف  چه نوع تعريفي است» خودرو و سواري«به  »اتومبيل«تعريف  - 208
تعريف لغوي ـ مانع نيست) 2تعريف به مثال ـ جامع نيست) 1
تعريف لفظي ـ جامع نيست) 4تعريف مصداقي ـ مانع نيست) 3

؟استدلال زير با چه هدفي بيان شده است - 209
»شود. دي اكسيد كربن هواي شهر تهران كاسته ميدر فصل بهار به دليل فتوسنتز گياهان، حجم «
برانگيختن احساسات مخاطبان) 4  درك حقيقت) 3  اقناع ديگران) 2  غلبه بر ديگران) 1

وجه مشابهت استدلال استقرايي و استدلال تمثيلي در چيست؟ - 210
) جزئي بودن مقدمات4  ) كلي بودن مقدمات3  ) كلي بودن نتيجه2  ) جزئي بودن نتيجه1

منطق و مباحث آن، ...، اقسام 
استدلال و كاربردهاي آن

56تا  1هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 خبر مهم: توجه توجه
هاي پايه، مباحث آزمون قبل نيز مرور در اين آزمون علاوه بر مبحث جديد در درسبهمن تغيير يافته است.  25بهمن به  18تاريخ آزمون 

شود. مي



27حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98 بهمن 11 آزمون -)4پروژة (

يازدهمفلسفة
  

 …و سائر كه …اند، واقف كه  مردم بر دو دستهاز نظر ملاصدرا  - 211

برد ـ به جهان معقولات راه يافته است. ها بهره مي فقط از شنيده )1
از تنگناي ظواهر عبور كند. كه همواره در تكاپو است ـ در تلاش است )2
كند. ها و ظواهر بسنده نمي دلخوش به دانش ظاهري است ـ به شنيده) 3
گ و برتر به رويش گشوده شده است ـ همواره در تكاپو است.دروازة جهان بزر) 4

را قبول دارند. … جز بههمة موارد زير  ،فيلسوفان - 212
.دهندة امكان اشتباه است نشان) اختلاف نظر 2  ) ممكن است انسان اشتباه بكند.1
) ممكن است انسان حقيقت را بيابد.4  رسيد. پاسخبه توان  ) با احساس و منطق مي3

است؟ نادرستزينه دربارة موضوع و روش فلسفه كدام گ - 213
.تجربه و آزمايشبا و نه  كند كاوش مي با عمليات فكري ،طبيعت و انسان ،) فيلسوف در اصل و حقيقت جهان1
پردازد. ها از طريق تجزيه و تحليل فكري به حل مسئله و رسيدن به نتايج مي ترين مسئله ) فلسفه دربارة بنيادي2
دهد. ها دربارة چيستي و چرايي امور با عمل تفكر و تعقل پاسخ مي ترين پرسش هايي) فلسفه به ن3
نه از راه ابزار و وسايل آزمايشگاهي. و ) فلسفه پاسخ به هر پرسشي از طريق تعقل و تفكر و تجزيه و تحليل است4

…گفت توان نميدر رابطه با فلسفة اولي  - 214

پردازد. ترين مسائل هر موضوعي مي به بنيادي) 2  كند. فقط از هستي و قواعد آن بحث مي) 1
همان بخش اصلي دانش فلسفه است.) 4  هاي مضاف در ارتباط است. با فلسفه) 3

؟كدام گزينه درست است - 215
توان از نظر زمان آغازي تعيين كرد. ها نمي براي فلسفه مانند برخي دانش) 1
مان و مكان آغازي تعيين كرد.توان از نظر ز ها نمي براي فلسفه مانند برخي دانش) 2
توان از نظر زمان و مكان آغازي تعيين كرد. ها نمي براي فلسفه مانند همة دانش) 3
توان از نظر زمان آغازي تعيين كرد. ها نمي همة دانش برخلافبراي فلسفه ) 4

ديدگاه هراكليتس در مورد جهان هستي، با ديدگاه كدام فيلسوف كاملاً در تضاد است؟ - 216
) گزنوفانس4  فيثاغورس )3  تالس )2  پارمنيدس )1

؟نيستكدام گزينه ويژگي يك فيلسوف  - 217
ها استدلال ارائه كند. تواند براي آن ) باورهايي منظم و پيوسته دارد و مي1
كند.تبليغات و تعصب بنا نمي ،اش را بر پاية توهم، تخيل ) عقيده2
كند و در برابر آنان متواضع است.مياش را بر پاية نظرات فيلسوفان قبلي بنا  ) عقيده3
پذيرد. ها را مي شان پي ببرد، آن ها مي انديشد و اگر به درستي ) دربارة استدلال4

…توان گفت با توجه به تعاريف حقيقت و واقعيت مي - 218

هر كدام از موجودات جهان ذهني و خارجي يك واقعيت هستند، مانند خدا.) 1
اقعيت است، مانند آسمان آبي نيست.باوري مطابق وحقيقت صرفاً ) 2
ها. هر كدام از موجودات جهان خارجي يك واقعيت هستند، مانند انسان) 3
هر باوري نسبت به واقعيت همان حقيقت است، مانند انسان متفكر است.) 4

ترتيب به چه جهلي دچار بودند؟ و ديگر مردم آتن بهسقراط  - 219
) مركب ـ مركب4  ـ ساده ) ساده3  ) ساده ـ مركب2  ) مركب ـ ساده1

 …داناي حقيقي ،در نظر سقراط - 220

باشد. فيلسوف مي) 4  خدا است.) 3  وجود ندارد.) 2  خود او است.) 1

چيستي فلسفه، ...، زندگي براساس انديشه
38تا  1هاي  صفحه

 است. اجبارينآموزاي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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شناسيروان

  

؟در كودكان تحت تأثير چيست مركبهاي  شود و نحوة ظهور هيجان در چه سني ديده مي» مستقلولي در كنار هم علاقة كودكان به بازي «ترتيب  به - 221

چهار يا پنج سالگي ـ واكنش اطرافيان) 2  هاي فردي دورة دبستان ـ پردازش) 1

چهار يا پنج سالگي ـ نوع ارزيابي كودك) 4    كودكدورة دبستان ـ واكنش ) 3

كنـد كـه اله تصور مـي س پنجچرا كودك  ؛بريزيم تر ديگر را در يك بطري پهن بلند و پانزده تيلةاي  اي استوانه اگر پانزده تيله را در يك بطري شيشه - 222

؟حاوي تعداد بيشتري تيله است ،بلنداي  بطري استوانه

سازي هنوز در او شكل نگرفته است. و فرضيه گرا تفكر احتمال) 1

است. ظاهريپردازش او مبتني بر واقعيات محسوس و ) 2

هاي تكليف موردنظر متمركز شود. تواند بر اطلاعات مرتبط و ضرورت ) نمي3

است. مهارت فراحافظهاز  تي كودك مشروط بر آگاهي فردرشد شناخ) 4

؟اند ترتيب، متناسب با موارد مذكور در كدام گزينه هر كدام از عبارات زير به - 223

ها وجه تمايز مواجهة دانشمندان و افراد عادي با پديده -

شناسي علت محدوديت روش علمي در روان -

اولين مرحلة شناخت پايه -

مندي ـ مسائل اخلاقي ـ احساس قاعده) 2  پيچيدگي موضوع ـ توجه  زدايي ـ  ابهام) 1

مندي ـ پيچيدگي موضوع ـ توجه قاعده) 4  ـ مسائل اخلاقي ـ احساس منظم بودن) 3

هد كهد اي؟ بلافاصله خودش جواب مي پرسد كه آيا ساعت من را نديده مريم ساعت مچي خود را در خانه گم كرده است و هنگامي كه از مادرش مي« - 224

؟خاطر آوردن جاي ساعت گمشده به مريم كمك كرده است يك از فنون بهسازي حافظه در به كدام ،در فرض حاضر .»ما هيادم آمد كجا گذاشتآهان! 

خبا روش پس) 2    استفاده از رمزگرداني معنادار) 1

استفاده از چند روش حركتي) 4    مرور كارآمد) 3

»بيني يك موقعيت هاي مختلف در پيش بهره بردن نوجوانان از احتمال«و » وان نسبت به مسائل اخلاقي و ارزشينوج تر واكنش دقيق«ترتيب، علت  به - 225

؟كدام است

فراحافظه توسط نوجوانان  گيري هويت ـ فراگيري مهارت دستيابي و شكل) 1

رشد سريع شناختي در دورة نوجواني ـ توانايي تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه) 2

گيري تفكر فرضي در نوجوانان سريع شناختي در دورة نوجواني ـ شكلرشد ) 3

گرا در دورة نوجواني گيري تفكر احتمال گيري هويت ـ شكل دستيابي و شكل) 4

كردن دوران طفوليت خود باشد، احتمال بروز كدام مهارت در دامنة سني او بيشتر است؟ اگر سحر كودكي نوپا و در حال سپري - 226

) بلند شدن از وضعيت نشسته2كمك) ايستادن با 1

) راه رفتن با كمك4) راه رفتن مستقل3

؟نداردكدام مورد در ساماندهي توجه نقشي  - 227

استفادة همزمان از چند حس) 2آگاهي بيشتر از موضوع) 1

انجام دادن همزمان چند فعاليت) 4انجام فعاليت با استراحت) 3

هاي اول تا چهارم درس
111تا  8هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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؟نيستبا يكديگر هماهنگ موارد كدام گزينه عات، آوري اطلا هاي جمع در ارتباط با روش - 228
نتيجة يكسان يا تقريباً يكسان در دفعات متعدد اجرا -شناختي  هاي روان ابزاري براي كمي كردن ويژگي) 1
ها داوري ـ لزوم ثبت دقيق و دوري از پيش ها آن با احتياط از نتايج ةضرورت استفاد) 2
ها پرسي ستفاده در همهامكان اخذ اطلاعات بيشتر ـ ا) 3
هاي ويژه گير بودن و نيازمندي به آموزش استفاده براي اخذ اطلاعات عميق ـ وقت) 4

؟كند درستي بيان مي بهكدام گزينه شباهت دو شكل مقابل را  - 229
هاي مورد توجه را بازشناسي و بـه محرك ،فرايندي است كه از طريق آن ،ادراك) 1
بخشيم. ها معنا مي آن
ايم. كه هيچ موقع احساس نكردهكنيم  چيزهايي را ادراك مي گاهي) 2
شوند. كنيم، تفسير نمي همة آنچه را كه احساس مي) 3
شوند. مانده و وارد فضاي ادراكي نمي هاي حسي باقي هاي حسي در همان حد تحريك گيرنده بسياري از محرك) 4

اين امر اشاره به كدام حافظه دارد؟ و ا نبودن اطلاعات استكنندة در دسترس بودن ي در حافظه، چه چيزي تعيينترتيب  به - 230
ميزان استفاده از اطلاعات ـ حافظة كاري) 1
حافظة بلندمدتاطلاعات ـ زمان به خاطرسپاري ) 2
شخصي بودن يا نبودن اطلاعات ـ حافظة معنايي) 3
اهميت اطلاعات براي شخص ـ حافظة رويدادي) 4

اي از دانـش علمـي را، مجموعـه   «ها و كتب ارسطو مراجعه كرد و دانسـت ارسـطو    به يافته ،اش فه و منطق مدرسهفلسبراي تحقيقي در درس  سهيل - 231
منابع كسب شناخت استفاده كردهاز يك  از كدام سهيل ،در اين تحقيق ؛»داند كه از لحاظ منطقي و عقلاني قابل توضيح باشند قابل اتكا مي يها آگاهي

؟و ويژگي اين روش كدام است
هاي مبتني بر سير و سلوك ـ شخصي و غيرقابل تعميم بودن شيوه) 1
بودن بر منطق مبتنيهاي خردگرايانه ـ  شيوه) 2
انديشمندان اسلامي ةدار ـ روش مورد استفاد نظران و مقام صلاحيت استناد به نظر صاحب) 3
روش علمي ـ عيني و قابل تكرار بودن) 4

اي نگاه كنند و هر زمان كه نقطة نوراني كوچكي بر محل مورد شود كه در اتاقي تاريك به صفحه خواسته مي Bو  Aاز دو فرد  فرضي در يك آزمايش - 232
باشد؟ هاي جدول زير، كدام گزاره صحيح مي نظر تابيده شد، گزارش دهند؛ طبق داده

علامت
عدم رديابي علامت  رديابي علامت

Bفرد   A  فرد  B فرد  A  فرد

  6  3  8  4حاضر
غيرقابل شمارش  غيرقابل شمارش  0  4  ايبغ

مرتبه است. B ،9و  Aد افرا) مجموع اصابت درست 1
كمتر است. Aنسبت به فرد  B) ميزان هشدار كاذب فرد 2
اند. ، دو مرتبه محرك هدف را از دست دادهB، يك مرتبه و فرد A) فرد 3
بودن تكليف است. تر ، مهمB) علت كثرت هشدار كاذب فرد 4

؟است صحيحرتباط با فرض زير، كدام گزاره در ا - 233
.»شود و عصباني مي كند ها، پرخاش مي ساله است و اغلب به رفتار والدين خود حساس است و با كوچكترين تنش و اختلاف با آن 15محمد «
شود. مي شكل مواجهمكارگيري غلط هيجانات دورة نوجواني، رشد اجتماعي اين دوره با  در صورت هدايت نشدن و به) 1
يابد. افزايش مي نوجوانانپذيري  دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورة نوجواني، تحريك به) 2
سالان و دوري از خانواده است. هاي دورة نوجواني، افزايش گرايش او به گروه هم يكي از شاخصه) 3
واني بيش از هر دورة ديگري است.نوج دورة رفتارهاي پرخطر درامكان بروز  و تحول اخلاقي و ارزشي) 4
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دريال شهري لرستان

است ا�ران دريال

؟شناسي مكتب گشتالت است يك از اصول روان رو مربوط به كدام شكل روبه - 234
مجاورت) 1
تقارب) 2
شكل و زمينه) 3
استمرار) 4

؟درست است ،كدام گزينه در رابطه با مقايسة انواع حافظه با توجه به مراحل حافظه - 235
مدت نامحدود است. حافظة كوتاه هماننداندوزش حافظة بلندمدت گنجايش ) 1
صورت حسي است و نوع رمزگرداني در حافظة حسي عمدتاً معنايي است. مدت به نوع رمزگرداني در حافظة كوتاه) 2
همراه با توجه است.و حسي مدت حدود نيم ثانيه است و نوع رمزگرداني حافظة بلندمدت عمدتاً  زمان بازيابي حافظة كوتاه) 3
7مدت  كوتاه ظرفيت حافظة) 4 باشد. ماده است و زمان بازيابي حافظة بلندمدت از چند دقيقه تا پايان عمر مي 2

يا تصويري از نماي بسيار نزديك يا نيمي از و با عكس پروفايل در قالب تصويري تمام قد و كامل از خوديا بسياري از افراد در فضاي مجازي، خود را  - 236
…است؛ زيرا تر قد موفق و تمامكنند؛ مكتب گشتالت معتقد است كه تصوير كامل  معرفي مي صورت خود

كند. هاي جزءنگر درك جامعي ايجاد مي روش) 1
.صورت كامل ببينيم ي ناقص را بهبر اساس اصل تقارب ما تمايل داريم اشيا) 2
آيد. دست نمي شود كه از جمع اجزا به هم مي علاوه بر مجموع اجزاء، شامل روابط بين اجزا ،ها كل از نظر آن) 3
ادراك يـك تصـوير، تحـت شكل و زمينه است؛ به اين معنـا كـه  آن ترين اصل  توان اين مسئله را تبيين كرد كه مهم ساده مي ياصولاستفاده از با ) 4

كند. تغيير مي تأثير زمينة آن
؟شود بر كدام مورد تمركز مي در اين پردازشرا دو بار تلفظ كند و  »در«شود فرد واژة  در شكل مقابل، كدام نوع پردازش موجب مي - 237

هاي حسي محرك ادراكي ـ ويژگي) 1
هاي حسي محرك مفهومي ـ ويژگي) 2
هاي مختلف مشترك محركهاي  ويژگيادراكي ـ ) 3
هاي مختلف مشترك محركهاي  ويژگيمفهومي ـ ) 4

؟مانند هاي زير بهتر در خاطر مي يك از زوج واژه كدام - 238
پرتقال و پرتغالـ  رستم و گرز) 1
پالوده و فنجانقبض ـ  بدهي و) 2
جو و حافظه ـ باران و عزيز) 3
پلاژ و نقطهـ  پرندهپرواز و ) 4

است؟ نادرستشناسي رشد كدام گزينه  در ارتباط با روان - 239
توانـد دهد، مـي  از دورة جنيني تا دورة سالمندي، در افراد رخ مي هاي افراد و تغييراتي كه در طول دورة زندگي، شناسان رشد معتقدند ويژگي روان) 1

معلول دو دسته عوامل وراثتي و محيطي باشد.
هـاي رفتـاري و شـناختي را در توان احتمال وقوع برخي از ويژگـي  در بسياري از موارد با توجه به بررسي خصوصيات افراد فاميل نزديك و دور مي) 2

يني كرد.ب هاي سني خاص پيش دامنه
توان از هم تفكيك نمود. هاي مختلف انسان مانند شناختي (حل مسائل)، اجتماعي (رعايت حقوق ديگران)، هيجاني (ابراز خشم) و ... را مي جنبه) 3
از طرق مختلف به يادگيري نياز دارد. ،هاي جسماني و شناختي به موازات افزايش سن در كودكان بسياري از توانمندي) 4

؟خواهد بود بهتر فرد به نسبت سايرين ةشده در كدام گزينه عملكرد حافظ مطرح در مثال - 240
ها را به خاطر بسپارد. شناسي توانست واژگان كتاب را حفظ كند و آن سعيد با تكرار مداوم مطالب كتاب روان) 1
كند. مي امير پيش از خواب، درسي را كه دبير تاريخ ادبياتش صبح آن روز تدريس كرده است، مرور) 2
كند معاني واژگان آن را هم بفهمد. علي هنگام خواندن ابيات شعري از حافظ سعي مي) 3
اش تثبيت شوند. كند تا در حافظه ها را نگاه مي خاطر سپردن اصول مكتب گشتالت، به دقت تصاوير آن محمد براي به) 4



پشتيبان
 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت

 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع 
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4    ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1
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